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A debreczeni merénylet 
a politikában

Debrecen, február 28.
A politika kíméletlen ízléstelenséggel 

szintén hozzányúlt a debreceni bomba vé­
res áldozataihoz. Szüksége van az eltor­
zított hullákra is az ellenzéki politikának, 
hogy úgy rendezhesse el azokat, ahogy 
legjobban kellemetlenkedhetik azokkal a 
kormánynak és a miniszterelnöknek. Az 
ellenzéki sajtóban napok óta folyik már a 
szó, hogy a merénylet csak román eredetű 
lehet s igy hozzák kapcsolatba azzal a tár­
gyalással, amelyet Tisza István gróf minisz 
terelnök folytatott a románokkal a testvé­
ri béke megteremtése érdekében és szinte 
mint annak következményét állítják be a 
merényletet s következtetésül vonják le kor­
mányelnök politikájának elhibázott, haza- 
fiatlan s magyarellenes voltát.

Ez a lelkiismeretlen sietség, kárör­
vendő mohóság, amilyen visszataszító, 
olyan igaztalan állításokra és következte­
tésekre vezet. A nyomozás még folyik, — 
amikor e sorokat írjuk, még egyáltalán 
nincsen megállapítva, hogy kik és milyen 
célzattal eszelték ki és hajtották végre a 
rettenetes merényletet. Az előzmények után 
és a gondolkodók előtt, akik a véres ro­
mokból nem politikai szenzációkat akarnak 
kikaparni, egyáltalán nem olyan kézenfek­
vő, nem olyan világos, nem olyan bizo­
nyos, hogy román merényletről van szó. 
Ma még — ismételjük —nem lehet meg­
állapítani. hogy milyen színezete van a

merényletnek. Azt azonban ma is konsta­
tálni lehet és kell is, hogy éppen olyan kö­
zel, vagy talán még közelebb esik az a fel­
tevés, hogy a merénylet orosz eredetű volt, 
mint az, hogy román. Mitsem bizonyít ez 
állításunk ellen az, hogy a merénylők, Av- 
ram és Mandacescu román származású ar­
tisták. Foglalkozásuk is nemzetközivé te­
szi őket. de ismeretes, hogy egy olyan nem­
zetközi szervezetben, mint amelyiknek a 
keze a debreceni merényletben dolgozott, 
sokféle ember van benn s igy egy vagy 
két embernek nevéről általános következ­
tetést vonni legalább is ügyetlenség.

Ezzel szemben pedig a körülmények, 
a merényletet megelőző események nagyon 
is támogatják azt a fölfogást, hov"1' orosz 
merényletről van szó.

Az orosz tendenciával folyó mozga­
lomnak, amelynek ijesztő mérvét és rejtel­
meit most leplezték le a máramarosszigeti 
főtárgyaláson, nagyon is sok köze lehet a 
hajdudorogi magyar püspökségen fölrob­
bant bombához. Annál elfogadhatóbb ez a 
föltevés, mert hiszen a hajdudogori görög­
katolikus püspökség alapjában támadta 
meg a mozgalmat. A nagyorosz mozga­
lomnak alapja éppen a vallás, hiszen ezen 
a ponton ragadták meg Kabaiyuk és tár­
saik a máramrosszigeti rutén parasztokat, 
ezeket a görög-katolikusokat görög-keletiek 
akarták megnyerni Oroszországnak és té­
rítésük kezdete és kiinduló pontja az volt, 
hogy a görög-katolikus vallást a görög-ka­
tolikus papokat szidták. Erre működésűk 
lázitásaik közepén megteremti a magyar­
kormány a görög-katolikus magyar püs­

pökséget nyilvánvalóan és kimondottan az­
zal a céllal, hogy a görög-katolikus feleke­
zetű honpolgárokat magyaroknak tartsa 
meg, az eloláhosodott, vagy ruténné lettem 
két vissza-, az idegen nemzetiségüeket pe­
dig meghódítsa. És ezt a nemzeti hivatást 
ugyanazon a ponton teljesiti az uj püspök­
ség, amely ponton az orosz izgatás a leg­
erősebb: a vallásnál. Az orosz mozgalom 
tehát alapjában rendült meg az uj püspök­
ség fölállításával és ebben a nagyorosz esz­
me hivei igy természetszerűen legnagyobb 
és legerősebb ellenfelüket látják. Oroszor­
szágban pedig a bomba egy eszme propa­
gálásának megszokott eszköze, mint aho­
gyan mindenhol a terrort használják fegy­
verül azok, akiknek a sötétben kell bujkál- 
niok. vagy akiknek eszméik megvalósításá­
ra más eszközük nincsen.

Az a politikai taktika okából fölszinre 
rángatott és erőszakolt állítás, hogy a me­
rényletet románok követték el és e merény­
let a paktummal van összeköttetésben, már 
csak azért sem állhat meg, mert nem lát­
szik sehol az ok, amely a béketárgyalások­
ban részt vevő románokat bomba küldésére 
kényszeritette. Hiszen ezzel a saját pozíci­
ójukat robbantották volna föl, az ügyüket 
önmaguk rontották volna el. Nekik éppen 
arra kellett és kel! vigyázni, hogy meg ne 
sértsék a velük szemben álló tárgyaló fe­
leket, akiknek a közjogi és tényleges hata­
lom is kezükben van s akiknek barátságá­
ról a vezető román-férfiak kijelentették, 
hogy ez egyenesen létfeltételi szüksége a 
románságnak.

Az ellenzéki sajtó a legrosszabb szol-

Az első fogoly.
Irta: Harold Thomson.

Barmingtonnak, a nyugatkanadai város­
kának .elkészült a fogháza, de lakója sokáig 
nem jelentkezett.

Barmingtonnak voltakén nem is volt 
szüksége fogházra. Lakói a legjámborabb, 
törvénytisztelő polgárok voltak a földön. A 
hatóságok azonban hajthatatlanok lévén, — 
a fogház fölépült. Méltóságteljes kis palota 
volt, tiszta, szép zárkákkal és egy rendőrt is 
tettek bele, hogy szükség esetén a város bé­
kéjét megvédelmezze.

Két év leforgása alatt a fogház még min­
dig nem jutott ahhoz a ponthoz, hogy céljá­
nak szolgálni kezdjen. Nagyon természetes 
tehát, hogy Barmington lakói békétlenkedni 
kezdtek. Fogházuk volt. mely üresen állott. 
Tartottak drága pénzen egy fogházőrt, aki 
nein csinált egyebet, csak sétált, pipázott, 
evett és a kertjét gondozta.

A helvzet már komikus lett.
Ekkor jelent meg Clarke Andy és minden 

meg volt mentve.
Jóhumoru, kedves fickó volt. Pénze nem 

volt, de kitünően tudott verekedni.
Nos, Andy egy forró nyári délutánon be­

állított Barmingtonba és „fölidézte az ördö- 
gött“. Pompás görbeestét rendezett, melynek 
végeztével Ford Martint, a kiváló szabómes­
tert és helybeli kapacitást a saját ablakán át 
hajította ki lakásából.

Félszáz ember volt tanúja a jelenetnek és 
kétszer annyian voltak tanúi annak, amikor 
Mac Rae, á rendőr, büszke lépésekkel kisérte 
a fogházba.

— Hurráh! — kiáltotta Andy és lelkese­
déssel visszhangzott a szó a tömeg fiatalabb 
tagjainak ajkáról. Még az idősebbek sem tud­
ták megállani, hogy örömmel ne rázzák meg 
egymás kezét.. .

Az éjszakák éjszakája volt: históriai pil­
lanatok történtek Barmingtonban. Végre sze­
reztek egy foglyot — egy tüzes, harcias fog­
lyot még hozzá, aki százszorta többet ér, mint 
egy közönséges csavargó vagy tolvaj!

Mac Rae betuszkólta Andyt az egyik 
szellős cellába, aki nagyszerű kedvében volt- 
Nemcsak, hogy kitűnő tréfát csinált, de —ha 
minden .föl megy — a közvetlen jövőjéről sem 
kell gopdoskodnia. Szépen fog lakni, lesz el­
látása és — nem kell dolgozni.

— Menjen be — dörögte Mac Rae. — 
Feküdjék le és csendesen maradjon!

Andy nevetett.
— Isten vele, édesem! Fáradt és álmos 

vagyok, én is azt hiszem, legjobb, ha ma­
gamra hagy . . .

Másnap óriási izgalmak közben tartották 
meg a tárgyalást. Az Ítélet gyorsan elkészült. 
Kihirdették.

— Két hónap! csapta össze Andy 
meglepetten a kezét. — Ez az egész? Gon­
dolják meg, uraim, hogy Mr. Ford kitörhette 
volna a nyakát! És csak két hónap?

— Mac Rae •— szólt az elnök, vezesse 
ki az elitéltet.

A hallgatóság megelégedetten oszlott 
szét. Barmingtonnak megvan a nagy szen­
zációja!

Andy nagyszerűen érezte magát uj ott­
honában, Oly kitűnő kosztot kapott, oly pom­
pás ágyat, hogy az emberi méltóságon esett 
csorbáról teljesen meg is feledkezett.

Szeretetreméltó, egyéni kedvességével 
egy hét múlva már a legjobb barátságba ke­
rül Mac Raeval, a fogházőrrel, a második 
héten már segített neki a kerti munkánál. Las- 
sankint pedig Mac Rae felesége és két kis 
gyermeke úgy megszerették, hogy minden 
este behívták szobájukba, karosszékbe ültet­
ték, pipát dugtak a szájába, hallgatták a szép 
meséit vagy Mac Rae hegedűn játszott dalait.

A hatóság pedig nemcsak szemet hunyt 
efölött, hanem nyíltan helyeselte is, Andy a 
város jónevét mentette meg, ezért csak mél­
tányos volt, hogy a legudvariasabban bánja­
nak vele.

Egyik-másik ember meg is látogatta, be­
szélgetett vele s minthogy a legutolsó dolog 
volt, hogy szökni akarjon, udvarias formában 
azt is közölték vele, hogy az utcára is ki­
mehet.

Lassankint nem volt kedveltebb ember a 
városban Andynál és valahányszor végigsé­
tált az utcán, büszke örömmel üdvözölték őt 
az emberek.

Pénzt, dohányt csúsztattak olykor a ke-
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gálától teszi a magyarságnak, amikor a| 
debreceni merényletből is alioz a durva j 
hajszához kovácsol életlen fegyvereket, 
amellyel már eddig is többet ártott a ma­
gyar közügyeknek, mint akármelyik kiil- 
ellenség.

Tisza leleplezte 
Wesselényi koronaőrt

A főrendiház ülése
A mai ülésnek különös és pikáns érde­

kessége volt Tisza István gróf miniszterelnök­
nek az a leleplezése, hogy Wesselényi Miklós 
báró koronaőr, aki tegnap előljárt a támadá­
sok kiélezésében, azért vált az ellenzék egyik 
hősévé, mert Tisza István gróf őt első minisz­
terelnöksége idején valósággal kiemelte, — 
vagv: amint az ellenzéki koronaőr fejezte ki 
magát — clcsapta a szilágysági főispánságból.

A mai nap mérlege szintén igen kedve­
zőtlen a főrendi ellenzékre nézve. A sajtóvita 
során Balogh Jenő igazságügyminiszter, majd 
Tisza István gróf miniszterelnök verte vissza 
Hadiknak és társainak támadásait. A tanács­
kozás végén pedig Sándor János belügymi­
niszter a főrendiházban szokatlan feszült ér­
deklődés és taps közben fejtegette azokat a 
szempontokat, amelyek a kormányt a válasz­
tókerületek beosztásánál vezették. A vezérlő 
eszme — úgymond — a magyar nemzeti ál­
lam megerősítése és minden időkre való biz­
tosítása. de emellett a modern jogállam ma­
gasabb szempontjainak érvényesítése a tár­
sadalom összes rétegeinek igazságos parla­
menti képviselete és a nemzetiségek jogainak 
méltányos respektálása. A belügyminisztert 
beszéde végén nagy ovációkban részesítették.

Részletes tudósításunk az ülésről itt kö­
vetkezik :

Jósika Samu bár^; tizenegy órakor nyit­
ja meg az ülést.

Este hétig tárgyalnak.
Dessewffy Emil gróf a napirend előtt 

szólal föl. A tárgyalás komolyságának rová­
sára van. ha a főrendiházban is siettetik a 
tárgyalásokat. Nem lehet azt mondani, hogy 
a főrendiházi ellenzék obstruál.

Hadik János gróf: De a sajtóiroda már 
föladta Bécsbe, hogy a főrendek obstruálnak 
a kormány ellen!

Dessewffy Emil gróf kéri, hogy az elnök 
már az ülés elején állapítsa meg az időbeosz­
tást. , ...

Elnök indítványozza, hogy a tárgyalást 
délután kettőig folytassák, kettőtől négyig 
szünetet tartsanak és este négytől hétig, eset­
leg félnyolcig tárgyaljanak.

A főrendek éhez hozzájárulnak.
Prónay Dezső báró. majd Bernúth Géza 

szólaltak: fel- még a napirend előtt, magyaráz­
va tegnapi beszédeiket.

Miért lett Wesselényi ellenzéki?
Wesselényi Miklós báró koronaőr sze­

mélyes kérdésben szólal föl. A tegnapi ülésen 
Tisza István gróf miniszterelnök azt mondta 
hogy neki nagy része van abban, hogy Wes­
selényi báró most nem a korrupt munkapárti 
rendszer Ilivel közt. hanem az ellenzéken fog­
lal helyet. Kéri a miniszterelnököt, hogy itt, 
a főrendiház szine előtt, legyen szives meg­
magyarázni szavainak az értelmét.

Tisza István gróf miniszterelnök azt hi­
szi, hogy e fölszólitás elől nem térhet ki. Ami­
kor tiz évvel ezelőtt elsőizben volt miniszter- 
elnök, némely megyében meglehetősen zava­
ros körülmények voltak. Néhol a megyék az 
adó beszedését és beszolgáltatását is megta­
gadták. Még az elődének idejében történt- 
hogy Szilágy vármegye közgyűlésén Wesse­
lényi báró főispán igen különös magatartást 
tanúsított. Ellenzéki beszédet mondott a kor­
mány ellen és a beszédben a megyét nyíltan 
fölszólította, hogy hozzon a kormány ellen 
határozatot. A belügyminiszter^ fölszólította 
Wesselényi bárót, hogy eljárását magya­
rázza meg, de Wesselényi báró erre a rende- 

í leire nem felelt. Egy újabb rendeletben, amit 
a miniszterelnök föl is olvas, a belügyminisz­
ter a legnagyobb bizalmatlanságát fejezi ki a 
főispánnal szemben és fölszólítja, hogy most 
már három nap alatt tisztázza ezt az ügyet-

Wesselényi báró e korholás után sem ad­
ta be lemondását, hanem mentegetőző levelet 
küldött, hogy amit csinált, az csak taktika 
volt, olyan volt a megvében a hangulat, hogy 
neki a kormány érdekében igy kellett eljárnia- 
Amikor a szóló vette át a belügyminisztérium 
vezetését, e levelek olvasasa után 1 ögtön tisz­
tában volt, hogy ő egy olyan főispánnal, aki

lemondását, hanem magyarázgatja az eljárá­
sút, nem tud együttműködni. Fölszólította te­
hát egy magánlevélben barátságosan Wesse- 
ényi bárót, hogy azonnal küldje be a lemon­
dását.

Ekkor Wesselényi báró följött Budapest­
re és személyesen igyekezett a miniszterel­
nököt kapacitálni, hogy mégis legjobb volna 
ha ő megmaradna főispánnak. A szóló azon­
ban határozottan ragaszkodott a lemondás­
hoz. Wesselényi báró ekkor hazament és 
néhány nap múlva beküldte a lemondását. — 
Ezek után - úgymond a miniszterelnök — 
azt hiszem, joggal mondhatom, hogy igen 
nagy részem van abban, hogy őnagyméltósá- 
ga nem az én pártomat támogatja, hanem a 
hazafias magyar ellenzék nek egyik oszlopa 
lett. (Mozgás.)

Hadik János gróf: Egy Wesselényi bá­
rót képesnek nem tart arra, hogy egy tizen­
egy évvel ezelőtti lemondás miatt támadja a 
kormányt! (Zaj.)

Wesselényi Miklós báró köszönettel tu­
domásul veszi a választ. A miniszterelnök ur- 
úgymond, mint belügyminiszter megtehette 
azt. h,ogy engem, mint főispánt elcsapott, jo­
ga és hatalma mindenesetre volt hozzá. Be 
he kel! látnia, hogy .engem nem a főispán! ál­
lástól való megválás tett ellenzékivé, hiszen 
éppen az volt a kifogása ellenem, hogy fölfo­
gásunkat a politika terén egy egész minden- 
ség választotta el egymástól akkor is, mint 
most.

A főrendiház ezután áttért a napirend 
tárgyalására.

A sajtóvita folytatása.
Balogh Jenő igazságügyminiszter szólalt 

föl, hogy válaszoljon a tegnapi beszédekre.
Prónay Dezső báró és Hadik János gróf 

támadják a javaslatot. Délután 2 órakor fel­
függesztették az ülést és 4 órakor folytatták.

Tisza István gróf miniszterelnök reflek­
tált újra Hadik beszédére Ismét rátért Wes­
selényi főispánságára, majd azt mondta, hogy 
Hadik rósz szolgálatot tett Wesselényi báró­
nak, mikor pártfogásába vette.

Balogh Jenő igazságügy-miniszter felelt 
ismét az ellenzéki szónokoknak, azután álta­
lánosságban. majd részleteiben is megszavaz­
ták a javaslatot.

A váltóról szóló törvényjavaslatot vita
ilyen Soíás utánnem míja be azonnal a nélkül megszavazták. Ez után a választókért-

zébe és néha-néha egy pohár borra is meg­
invitálták. De Andy becsületes fin volt. Nem 
akarta megszegni az ígéretét és kilenc órára 
mindig otthon volt. Egyetlen-egy este történt 
meg, hogy Mac Rae nagyon szigorú lett. 
Andy egy csomó rajongójával együtt a kelle­
ténél kicsit többet ivott és mindenről meg- 
feledkezetten mulatta át az estét.

Csak éjfélkor vetődött haza s nagy meg­
lepetésére a kapukat zárva találta.

Egy kicsit megszeppent. De aztán föl­
emelte fejét és kiáltani kezdett:

_Dávid! . . . Dávid barátom! Itthon va­
gyok !

Semmi felelet. Andy újra kiáltott:
— Dávid! Engedj be!
Mikor erre sem kapott választ, fölkapott 

egy követ és beverte vele Mac Rae ablakát.
A következő percben egy borzas fej je­

lent meg az ablakban.
— Ki az?
— Én vagyok, — felelte Andy. — En­

gedjetek be. Már fáradt vagyok és fázom!
_ Te vagy az? Ilyenkor jösz haza r

Menj vissza, ahonnan jöttél!
— Engedj be a törvényes lakásomba. 

— szólt hangosan Andy.
— Nem ... ,
— Ne felejtsd, hogy ez az én ioghazam. 

Nekem jogom van bemenni. Fogoly vagyok
_ csak nem tölthetem cellámon kívül az éj-
szakát?

Mac Rae nagysokára engedett a kérés 
nek és felesége sietett a puha ágyát meg­
vetni . . . _____________

Néhánv hét múlva óriási veszély fe­
nyegette Andyt. A város egyik özvegyének, 
Mrs. Hewitsonnek egy természetes, pergő 
nyelvű asszonynak igen megnyerte tetszését.

Elhalmozta Andyt bókjaival és figyel­
mességeivel. sőt egyszer teára is meghívta. 
Andy azonban nem akart elmenni.

Az óvatos barátok is ezt ajánlották, de 
végül mégis elment. Neki is meg voltak a ma­
ga gyöngéi.

De mennél többször találkozott onagysa- 
gával, — annál kevésbbé szerette, ha itt ké­
szülő házasságról beszélnek. Bizonyos reális 
szempontból nem lett volna rossz számára, de 
Andynak aranyszive volt. Féltette, hogy na­
gyon hamar belepusztulna ebbe a frigybe.

Egy este Mac Rae komolyan figyelmez­
tette őt:

— Ez az asszony férjének akar megcsíp­
ni és ha ő egyszer megcsip valakit! Kerüld 
őt, Andy! Kerüld őt!

— Igazad van! — szólt Andy. — De mit 
csináljak? Még néhány napig véd ez a fog­
ház. de azután, ha kitesznek . . . Elfog ez a 
sárkány! Keserű fordulópontjához jutottam 
életemnek ...

— Csak a szivedre vigyázz, Andy . . . 
Sajnálom, hogy már istenhozzádot kell mon­
dani neked, de a törvény, törvény és a kisza­
bott időn túl nincs jogunk senkit itt tarta­
naink . . .

Andy gondolkozni kezdett.
— Ide hallgass — szólalt meg hirtelen. 

... Ha megkérném Mr, Cameront, a birót:

nem engedné meg, hogy talán majd fizessek 
valamit ezért a lakásért?

Hiába barátom, — a törvény nem
engedi.

Andy vigasztalatlanul bolyongott az ut­
cákon. Már csak egy nagy napja volt hátra... 
Huszonnégy óra múlva újra szabad ember 
lesz és ettől a gondolattól fázott.

Gondokba merülten ment előre, miköz­
ben azon imádkozott, hogy balszerencséje va­
lahogy össze ne hozza Mrs. Hewitsonnal.

Á következő percben megbüvölten állt 
meg. Mrs. Hewitson alakja feltűnt az utca­
sarkon. Ford' Martin a szabó, aki éppen az 
üzlete ajtaja előtt állott, azt mondta később, 
hogy Andy arca falfehér lett. Tudta, ha most 
az özvegy elfogja, akkor vége!

De ekkor nagyszerű ötlete támadt.
Az özvegy egyre közelebb jött s mar 

látni lehetett az arcán a fürkésző pillantást.
Andy viszont egyik ablaktábla tükréből 

észrevette Ford Martint. Ez inspirálta ot.
Egyenest az üzletébe befelé forduló sza­

bónak tartott. .. ,
— Bocsánat, Mr. Ford — mondta ud­

variasan - s a következő percben kihajította
az ablakon ... ... má_

öt perccel később, mikor nagy Drma 
val bekísérték a rendőrségre, — ig>' szmi
Dávidhoz: , , ..hi.— Nagyszerű ötlet volt, mi? Legalább
hat hónapot érdemelnék meg érte . . .

- Szép, szép- felelte Mac Rae nevetve, 
— csak azt nem tudom, hogy miért utazói 
mindig erre a szegény Fordra?

Fióküzlet: Arany 
János-utcza 15. sz.
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letek beosztásáról szóló javaslatot tárgyalták.
Prónay Dezső báró 6s Hadik János gróf 

a javaslat ellen beszéltek.
Sándor János belügyminiszter válaszol a 

szónokoknak. A kormányt az a szempont ve­
zette, hogy megerősítse és örök időkre hiúsít­
sa a magyar nemzeti államot. A nemzetiségi­
eknek nincs okuk panaszra, mert megkaip-

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

jak a javaslat folytán megfelelőbb képviselet­
hez jutnak és a társadalom különböző osz­
tályai is arányos képviseletre fognak találni. 
A javaslatok általánosságban és részleteiben 
is megszavazták.

Végül megszavazták a községi és fele­
kezeti tanítókról szóló javaslatot s ezzel a fő­
rendiház ülése véget ért.

Rendkívül érdekes fejleményeket ho-j 
zott a mai nap a merénylet ügyében. Ha hin­
ni lehet a bukaresti táviratoknak, a bukaresti 
rendőrség letartóztatta Catareu bölcsészt és 
Theodoroff volt matrózt, akik a pokolgépes 
merénylet elkövetői.

A bukaresti rendőrség feltétlenül bizonyos 
tényként állapította meg, hogy a merénylők 
orosz körökkel állottak összeköttetésben. Kap 
csolatot találtak Bobrinszky gróffal is, aki 
Bukarestben kiszállott Máramarosszigctről 
jövet. Illetékes körökben azt mondják, hogy 
a bukaresti nyomozás eddig kiderített adatai 
súlyosan kompromittálják a bukaresti orosz 
követet is és éppen azért számolnak azzal a 
lehetőséggel, hogy a követet nemsokára visz- 
sza fogják hívni.

Mai híreink itt következnek:
Megfenyegették a debreceni rendőrséget.

A fenyegető tartalmú névtelen levelek I 
özönében — amelyek a merénylettel kapcso­
latban érkeznek —- a debreceni rendőrség cí­
mére is érkezett egy ma Kolozsvárról. — A 
névtelen levélíró reprodukálhatatlan kifejezé­
sekkel fenyegeti meg a debreceni rendőrséget j 
s a többek közt szószerint a következőket írja-.

— Kár lesz olyan sokat ugrálni a me­
rénylők után s nagyképűen hajszolni ezt 
az olcsó dicsőséget, mert még reátok is el­
következik a sor.

A rendőrség a névtelen levelet megküldte 
a kolozsvári rendőrségnek, hogy nyomozzon 
annak Írója után.

Gyanúsító levelek
A debreceni rendőrség naponként kap in 

nen-onnan leveleket, amelyeknek irói ma- 
.gyarországi román embereket neveznek meg- 
mint akik alaposan gyanúsíthatok azzal, hogy 
részesek a bűntényben. T öbb román agitátort 
gyanúsítanak ezek a levelek, amelyeket a 
debreceni rendőrség fölterjeszt a budapesti al- 
lamrendőrséghez, hogy terjessze ki a nyomo­
zást ez irányban is.

Ezeknek a leveleknek a során a nyomo 
zás annyi szálat kapott a kezébe, hogy lehe­
tetlen lesz nyomára akadni a helyes útnak 
amelyen tovább kell haladni.

Egy román szocialista 
Domahidy Elemér főispánhoz.

A mai postával Domahidy Elemér főis­
pán egy közönséges nyilt levelezőlapot ka­
pott, amelynek nyomán csakhamar szenzá­
ciós hírek kerültek forgalomba. Ezek közt az 
is, hogy Domahidy Elemér főispán fenyegető 
levelet kapott. A levelező lap ugyanis Buka­
restből jött, románul volt irva es az első pi - 
lan atban nem tudták a tartalmat, gy er i

forgalomba az a hir, hogy a főispánt merény­
lettel fenyegették. A levelet Domahidy Ele­
mér főispán átszolgáltatta a rendőrségnek, a 
mely tolmáccsal lefordította s igy kiderült, 
hogy a főispánhoz érkezett bukaresti levél 
szövege a következő:

Domahidy Elemér főispánnak
Debreczen.

Ezen levél utján tudomására hozzuk, hogy 
a debreceni merényletből kifolyólag a tet­
tesek levelei alapján ne minősítse a román 
görög keletieket orosz anarkistákká. Hogy 
ha a főispán ur elfogadja Rostás főkapitány­
nak azon kombinációját, hogy Mandacescu 
Szilveszter és Tudor Avrám is bele vannak 
keverve a tett elkövetésébe — akik ugyan 
itt laknak Romániában — sokkal nehezebb 
lesz a rendőrség feladata. Egyben kérjük és 
utasítjuk, hogy sem minket, sem a Magyar- 
országon lévő román testvéreket ne tegyék 
csúfság tárgyává s ne gyanúsítsák őket a 
tett elkövetésével.

Maradok tisztelettel 
Egy szocialista olvasó.

A cernovitzl hamis nyom.
Hogy a merénylőket nem tudták azon 

melegében elfogni, mikor még nem lépték át 
a román határt, abban valószínűleg nem kis 
része van annak a téves nyomnak, amelyen 
első ízben elindult a cernovitzi rendőrség, a 
mikor a pokolgépes csomag után kutatott.

Rostás István rendőrfőkapitány ugyanis 
hétfőn délben a merénylet részleteinek tisztá­
zása után azonnal táviratozott a cernovitzi 
rendőrségnek, amely nyomban megindította 
a nyomozást a halált hozó csomag feladóinak 
kikutatására. Talált is a cernovitzi rendőrség 
egy Cernovitzból Debrecenbe érkezett cso­
mag nyomára, de mikor ezen a nyomon to- 

1 vább haladt, kitűnt, hogy a nyom téves. Er- 
I röl a balsikerről táviratot küldött a cernovitzi 
rendőrség a debreceninek, amelynek válasza 
után tovább nyomozott s ekkor akadt rá a 
csomag és a feladók nyomára.

Avram Tódor — fogházban.
A mai nyomozás érdekes adatokat ho­

zott össze Avram Tódor múltjáról. Megállapí­
tást nyert, hogy Avram Tódor Stanislauban 
ül lopás miatt az ottani fogházban. Ez az adat 
is azt bizonyítja, hogy a merénylők álneve­
ket használtak, valószínűleg azért, hogy a 
nyomozást tévútra vezessék s egérutat nyer­
jenek a menekülésre.

Az Avram nevű ember ismert zsebtolvaj- 
Ült már Aradon, Budapesten, Cernovitzban s 
más városok fogházában.

Egy debreceni Avram.
A debreceni rendőrségnek tudomására 

jutott, hogy Debrecenben, a Teleky-utca 46. 
számú házban lakik egy Ádám (Avram) Ist­
ván nevű vásári árus, aki bátyja a gyanúsí­
tott Avram Tódornak. Ádám István a rendőr­
ségen elmondta, hogy bátyjával, ha ez volt 
Debrecenben, nem találkozott. Úgy tudja, 
hogy a bátyja, akit rablónak ismer, ez idő 
sezrint a cernovitzi fogházban ül.

Mandacescu irta a levelet.
A cernovitzi nyomozásnak egyik igen ér­

dekes eredménye az, hogy a debreceni és a 
fővárosi detektívek megállapították, hogy a 
„Kovács Anna“ aláirásu levelet a Mandacescu 
neve alatt szereplő merénylő irta. — írását 
ugyanis Cernovitzban összevetették a cso­
mag címzésével és az ajánlott levél írásával 
és teljesen egyezőnek találták.

A bukaresti nyomozás
Egy bukaresti hírlapírónak ma dél­

előtt Panajtescu, a román belügyminiszté­
rium közbiztonsági-osztályának főnöke eze­
ket mondotta a debreceni merénylet tette­
seiről:

— Annyit mondhatok, hogy a debre­
ceni merénylet kiindulópontja sem Romá­
niában, sem az erdélyi románok között nem 
keresendő. Már kezdettől fogva meg voltam 
győződve arról, hogy az erdélyi románok 
nem vetemedhetnek ilyen merényletre. A 
hajdudorogi püspökség nekik inkább csak 
erkölcsi károkat okozott. 1906 óta azon­
ban az erdélyi románok sokkalta nagyobb 
anyagi károkat szenvedtek, sokkal nagyobb 
szenvedéseket állottak ki, és ha volt kitar­
tásuk a nagyobb károkat elszenvedni, an­
nál kevésbé lehetett okuk arra, hogy most 
a hajdudorogi püspökség elleni elégedetlen­
ségüknek ilyen merénylettel adjanak kife­
jezést. Ez a tett példátlan a múltjukban 
úgy borzalmasságával, mint ördöngössé­
gével.

— A debreceni merényletet nem az 
erdélyi románok követték el, és most is 
mondhatok annyit, hogy az erdélyi romá­
nok mindig helyesen cselekedtek. A deb­
receni merénylet szálai másfelé keresen­
dők. Részletes felvilágosítást a nyomozás 
eredményéről nem adhatok, de annyit 
mondhatok, hogy ma setére, legésöbb ma 
éjjel Bukarestbe fogják hozni a merénylet 
szerzőit. Hatóságunk már a nyomukban is 
van, letartóztatásuk minden pillanatban 
várható. Ezek az információk autentikusak.

a legújabb

Hamis néven, hamis útlevéllel.
Bukarestből jelentik: A bukaresti rend­

őrséggel együtt megállapította, hogy az a 
két ember, aki Cernovitzban a pokolgépes 
csomagot feladta, hamis nevet és hamis 
útlevelet használt. Mandasescu Silviu s 
Avram Tódor nevű ember él Bukarestben, 
de meg van állapítva, hogy ezeknek semmi 
köze sincs a debreceni merénylethez. A 
két útlevelet a tettesek másodkézből sze­
rezték. A rendőrség nyomozásának ered­
ményeiről keveset lehet megtudni, de úgy 
látszik, hogy a rendőrség csakugyan nyo­
mában van a tetteseknek. Az egyik infor­
máció azt mondja, hogy a merénylők 
Oroszországba menekültek és hir van arról 
is, hogy Kievben tartózkodnak.

a legolcsóbb 
::: árban. :::
TELEFON 388. SZÁM
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Egy besszaráblal diák gyanúban.
Bukarestben már évek óta ismernek 

egy besszarábiai származású román fiatal 
diák embert, aki 1907., 1908. és 1909. év­
ben nagyon szegény sorsban jött ide, mint 
napszámos dolgozott az építkezéseknél. 
Később mint cirkuszi birkózó szerepelt. Ma­
gas, erős vállu, borotvált bajuszu, balsze- 
mével kancsit, kis vékony görög orra van, 
Catarau-ndk hívják. Az újságok többször 
írtak róla és sürgették, hogy a közoktatás- 
ügyi kormány segélyben részesítse. Ez a 
diák az utóbbi időkben feltűnően költekező­
én élt, gyakran látták mulatóhelyeken, és 
tudták, hogy sok pénzre tett szert. A mi­
nap ez a diák eltűnt a fővárosból. A rend­
őrség most keresi.

Tegnap este egy újságíró beszélt Da­
res történelmi tanárral, aki úgy nyilatko­
zott, hogy a merénylet tettese besszarábiai 
eredetű lehet. Ez a tanár a következőket 
mondotta:

— Szerdán délután két óra tájban, 
mikor a román tudományos akadémia épü­

ti rendőrségen, ahol letartóztatása óta több 
szőr kihallgatták. A neve Catarcu János, 
besszarábiai származású román ember, a 
bukaresti egyetemen a bölcsészet hallga­
tója és egyben á bukaresti hadi-iskolában 
az orosz nyelvet tanítja.

Letartóztatását a véletlen scgitette elő. 
Catareu ugyanis egy bukaresti orosz soffőr- 
rel megállapodott, hogy automobilon meg­
szökteti. Közben azonban valami miatt ösz- 
szekoccant a soffőrrel és megverte. A sof- 
főr, aki nem is sejtette, hogy Catareu miért 
akar megszökni, panaszt tett a rendőrsé-

kezni kezdett, Korbcscu rendőrakpitány de- 
tektiveket küldött a lakására, hogy kerítsék 
kézre, de Catareu kisiklott a rendőrök ke­
zei közül s mikor meghallotta, hogy kere­
sik, nem ment haza.

A véletlen azonban még is Catareut 
a rendőrség kezébe juttatta. Egy automo­
bilon vágtatott a városon keresztül. A sof- 
főr attól félt, hogy utasa nem fog fizetni, 
s megállította az utcán a gépkocsit. Cata­
reu kiugrott az autóból neki esett a sofför- 
nek és megpofozta. A lármára és vereke­
désre előtte termett egy rendőr és bekísér­
te őket. A rendőrség csakhamar elfogta agén, ahol akkor már tudtak a debreceni . .___ ,

merényletről. A soffőr előadásából megle- ^sat. Mega 
petve értesült a rendőrség arról, hogy a
hosszú útra Catareu bérelte az automobilt, 
aki őszig a legnagyobb nyomorban élt, azó­
ta pedig valósággal szórta a pénzt. Kár-

berek lelkes hívei voltak a pánszláv pro­
pagandának. Mindakettő zülöjtt exiszten- 
cia és a rendőrség bizonyosra veszi, hogy 
orosz pánszlávok bérelték fel őket a mo­

telét elhagytam, az ut közepén találkoz- kétségen kívül állónak tartják, hogy ő volt 
tam egy gyorsan robogó automobillal. Kof- az egyik tettes. Vallomását azonban egy 
terekkel és kézitáskákkal volt megrakva, 
utasában pedig Cataraut ismertem fel.
Ijedt arckifejzéssel kiáltotta a soff őrnek:

tyán ezreseket vesztett s a mellett éjsza- renyletrc. A rendőrség azt hiszi, hogy 
kánkin nagy összegeket mulatott cl, Cala- . elágazó összeesküvésről van szó.
real azonnal letartóztatták. \ Erre következtetünk abból is. hogy a me-

. , . . . , . ,. rénylok januárban Debrecenben járták, deA rendőrség szerűit annyi terhelő bi- ] nem voltak biztosak a sikerben, el-
zonyiték gyűlt össze ellene hogy egeszen; ha,asztották a merénylet végrehajtását.

— Gyorsabban, gyorsabban, előre.
A soffőr hátraszólott, hogy merre 

menjen.
Catarau izgatottan kiáltotta:
— Csak előre, előre! I

előre a legnagyobb titokban tartják. 
Hogy fogták el Catareut?

A merénylőket elfogták
A debreceni rendőrség értesítést kapott a 

belügyminisztériumtól, hogy az osztrák-ma­
gyar diplomácia közbenjárására a román bel­
ügyminiszter elrendelte a nyomozást.

Ezt az értesítést nyomon követte ma dél­
után 3 órakor Bukarestből kapott következő 
táviratunk:

A bukaresti rendőrség letartóztatta Ka­
tarén bölcsészt és a Potemkin haj egy mat­
rózát, akik gyanúsak.

A oernovitzi rendőrség részéről különben 
a detektivfönök Bukarestben nyomoz s már 
küldött is táviratot Cernovitzba.

Catareu bölcsész és Tbedoroff matróz 
a merénylők.

Bukarest, február 28. A rendőrség 
már tegnapelőtt este letartóztatta azt az 
egyetemi hallgatót, akit a merénylet elkö­
vetésével gyanúsít. Ez az ember, mint most 
kitűnt, nem Kievben van, hanem a bukares­

ti leopárd-bör eredete.
Bukarest, február 28. Megállapítot­

ták, hogy azt a leopárd-bőrt, amely a deb- 
, , receni csomagban volt és amely nem más, 

Bukarest, február 28. A rendőrségig közönséges, világosbarnára festett 
már azon a napon nyomában volt a tette-: kecskebfír> a tettesek egy algíri származá- 
seknek, amikor a cernovitzi rendőrség meg- s„ utcai dmstól vették Ezt az embert teg- 
küldte neki a nyomozás adatait. Első dolga; kikutatták és kihallgatták a rendörsé- 
volt, hogy a román artisták kozott kutatott ; gen Vallomasáből megállapították, hogy a 
és megállapította, hogy a Mandacescu es tettesek valóban tőle vásárolták meg a bőrt. 
Avram nevére szóló útlevelek hamisítottak i
s hogy a két név csak álnév. Az ő nevükre i Boszu a rutén porért,
kiállított útleveleket akként állították ki, j Bukarest, február 28. A rendőrség s 
hogy üres blankettákat szereztek, azokat; az egész közvélemény meg van győződve 
maguk kitöltötték és a rendőrség hamisi-! arról, hogy a debreceni merényletet orosz 
tott pecsétjét rányomták. A gyanú hatna-: szövetkezet szervezete s a célja az lehetett, 
rosan két ismert dijbirkozóra irányult: Ca-! hogy a máramarosi rutén porért bosziit 
tarén János volt bölcsészre és egy Theodo-! álljon s a hajdudorogi püspököt éppen az- 
roff nevű matróza, aki régen az orosz „Po-! ért szemelték ki áldozatnak, hogy a gyanút 
ternkin“ hajón szolgált. | magukról eltereljék és a románokra hárit-

Catareu besszarábiai származású, ha-: sák. Lehetségesnek tartják azonban azt is, 
talmas termetű, piros arcú ember; tanár- hogy külső politikai szándék volt a merény-
nak készült, de nagy nyomorban volt és 
miután egyetemi hallgatónak beiratkozott, 
mindenféle munkát vállalt, hogy megél­
hessen. Napszámos, pincér és kőműves volt 
és igy folytatta tanulmányait. Két évvel 
ezelőtt az a gyanú merült fel ellene, hogy 
orosz kém. Hogy megélhessen, álnéven 
többször mint dijbirkozó szerepelt a Sido- 
li-cirkuszban. A birkózásban a matróz volt 
az ellenfele

Catareu mostanában feltűnően költe-

let oka s azt akarták elérni vele, hogy a 
magyarok és a románok között való békét, 
amelyet Tisza István gróf megalapozott, 
szétrobbantsák, s igy Romániát az orosz 
politika számára megnyerjék. Ezzel az ál­
talános fölfogással lehet talán megmagya­
rázni azt a hirt is, amely ma Bukarestben 
el volt terjedve, hogy tudniillik Bobrinszky 
Vladimir gróf, aki Pétervárra való haza­
utazása közben tudvalévőén Bukarestben 
tartózkodott, ott közvetlen érintkezésbe lé-

Életvidám és üde ki nézést
az emberi kor végső határáig csakis józan életmód mellett, czélszerü táplálkozás és tiszta levegőben 
való mozgás mellett képzelhető. Különösen nagy súlyt kell vetni a táplálkozásra. „Az egészség teljes

áldása nem gyógyszerek és csodabüvészet
által

hanem csakis a helyes táplálkozással nyerhető el, mely a testet ápolja és napról-napra fiatalít.“ Ezeket a sza­
vakat egy ismert német orvos és tanár mondta. A czélszerü táplálkozáshoz tartozik az általánosan ismert

Biomalz.
Ez egyjóizü, olcsó tápszer, az egész világon becsülik és szeretik. Nagymértékben erősiti a testet. Kivénült her­
vadt vonások eltűnnek, az arcszin üdébb és rózsásabb, az arezbőr tisztább lesz. Vérszegény, halvány, sovány, 
táplálkozás hiánya miatt lesoványodott személyeknél tapasztalható az étvágy fokozása, a súly emelkedése és 
a formák mérsékelten való gömbölyödése anélkül, hogy kellemetlen zsiradék a formák szépségét zavarná.

Biomalz ajánlható azoknak is, akik túlfeszített munka, ideges­
ség miatt elgyengflltek Tanárok és orvosok elsőrendűnek is­
merik el és több királyi klinikában állandóan használják. Min­

denkit figyelmeztetünk, hogy utánzatok is vannak. Doboz K 
T30 és K 2'60. Kóstolómintát leírással díjtalanul küld 
Chem. Fabrik Gcbr. Patermann, Teltow-Berlin 200
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pett azzal a két emberrel, akit a rendőr­
ség a debreceni merénylet elkövetésével 
gyanúsít. A nyomozás eddigi adatai sze­
rint a merényletet nem egyedül a gyanú­
sított két ember követte el, hanem föltétle­
nül másoknak is részük volt benne.

Bobrlnszky és a merénylők.
Bukarest, február 28. A román közvé­

lemény határozottan hiszi, hogy Bobrin- 
szky gróf orosz duma-képviselő bukaresti 
tartózkodása kapcsolatos a merénylettel, 
mert Theodoroff, a „Potemkin.“ elfogott 
matróza azelőtt részt vett a pánszláv moz­
galmakban és jól ismerte a grófot, aki Má- 
ramarosszigetről jövet Bukarestben ki­
szállott.

Minthogy a levél, amelyet Miklóssy 
István püspöknek küldtek, magyarul volt 
Írva, és mivel sem Catareu, sem Theodoroff 
nem’ tud magyarul, kétségtelennek tartják, 
hogy egy harmadik ember is részese a me­
rényletnek.

Károly király érdeklődik.
Bukarest, február 28. Amint a debre­

ceni merénylet hire megérkezett, a belügy­
miniszter két napra megszüntette az útle­
velek kiadását és utasította a határrend 
őrséget, hogy mindenkit kisérjen figyelem­
mel, hogy semmiféle gyanús ember a ha 
táron át ne szökhessen. A belügyminiszter 
jelentést tétet magának a nyomozás min­
den részletéről. Jelentést tesznek Károly 
királynak is, akit nagyon érdekelnek a deb­
receni merénylet ügyében indított nyomo­
zás fejleményei.

sem tudták felfedezni, a detektívek, akik gye kanonikus végrehajtását elrendelő leirat. 
Nagykárolyban is hasztalan kutattak hasonló apostoli főadimmsztrátorunkká lapp Ant 
nyomok után, eltávoztak. munkácsi püspök neveztetett ki, aki cspercss©

Tudósítónk fölkereste Kismajtényban Ma- Mitrovics Eleket nevezte ki. 
rosán Györgyöt, aki barátságos öreg ur. A — Híveim elkérték tőlem annak a pus- 
,lelkész minden felindulás nélkül beszélt az pöki pásztorlevélnek a kéziratát amelyben 
ügyükről, majd a következőket mondta: Papp Antal nekünk bemutatkozik s vatta-

— Minden becsületes embernek igaz sósságra, hazafiságra int bennünket és vtsz- 
óhajtása lehet, hogv kiderüljön, ki követte el I szaküldték azt a püspöknek Az uj esperes 
a gaztettet Azt még csak fel sem lehet tenni- kinevezése mélyen elkeserítette híveimet, en- 
hogy a m ikörnyékbeli románságnak részel gem is. mert kivett bennünket régi espere- 
lenne a gyalázatos merényletben. A mi né- stink, Márchis Romulusz fenhatosága alól e 
püitk nem vetemedik gyilkosságra, a bomba éppen az egyetlen orosz esperes, Mitrovics 
pedig ismeretlen szerszám a románság tör- Elek fenhatosága alá osztott be, amjt Márchis 
ténetében. megfelebbezett a pápához. Míg ezt a felebbc-

— A kismaitényi románság végtelen rész- zést a pápa el nem intézte, addig mt nem 
véttel hallotta a debreceni merénylet hirét. — akartuk elismerni sem Mitrovicsot, sem az ui 
Nem tagadom, voltak fanatikusok, akik az Is- egyházmegyét.
ten ujját emlegették. Az Isten ujját, amely — Ebben a zavarban jött Jaczkovics. 
bosszút áll a bennünket ért törvénytelensé- Mikor híveim meghallottak, hogy jönni tog. 
gokért és a három havi fogházért, amit híveim kijelentették, hogy az 6 iskolájukba jaczRO- 
vclem együtt szenvedtek. De azért mindnyél-1 vics be nem teszi a lábát, és én hasztalan ígye- 
jan elitélik a hitvány gaztettet és leghőbb óba- köztem őket csititani, nem na^náit semmi.^ 
juk, hogy kiderüljön, kik voltak a gaz me- Mikor Jaczkovics — aki április 10-én délután- 
rénylők, hogy elvegyék büntetésüket és ne ra jelezte jövetelét — délelőtt a mise és áldo- 
állion rosszakaratú gyanú alatt az egész ro- zás közben a főszolgabíróval beállított a tem- 
mánsásr plomba, híveim nagyon felháborodtak és Ki-

— Nálunk különben a Jacz-kovics-féle tuszkolták őket, mikor pedig délután csend­
eset óta teljes csöndesség van, vártuk a fejle- őrökkel tértek vissza, nem engedték be okét 
menyeket és már csak azért sem volt okunk az iskolába. Ezután let,art^}ft|^c„^"aHör' 
elégedetlenségre, mert bennünket nagyon meg Letartóztatásunk husvét előtt tíz nappal ror- 
mmgtatott a miniszterelnöknek az a kijelen- tént s a húsvéti ünnepek alatt a falu népe 
tésef hogy revízió alá veszi a püspökség ügyé* gyászt öltött, még a haj'ang^aL!!!!1k Mjóta 
és ettől bizton reméltük, hogy minket vissza- ték meghúzni. Azo a csend van nálunk Miöta 
csatolnak a nagyváradi egyházmegyéhez. pedig a minisztere nők a revíziót rs mcgig^- 

A kismajtényiaknak mindvégig az volt tCi megerősítve. látjuk reményeinket és_éPPe 
a céljuk hogy megmaradjanak a nagyváradi most igazán nincs okunk az elikesereaesre. 
egyházmegyénél, mert ők a román nyelvet

A kismajtényi lelkész a merényletről.
Szatmárról jelenti tudósítónk: Az első 

nevezetesebb és hangosabb összeütközés tud­
valévőén a magyarországi románság és. a 
hajdudorogi püspökség között akkor történt- 
mikor az uj egyházmegye főtanfeliigyeloje, a 
katasztrófánál szerencsétlenül elhunyt Jacz­
kovics Mihály püspöki vikárius 1913. április 
10-én iskolalátogatásra ment Kisnmteny 
községbe. Az ottani románság akkor kitusz­
kolta a templomból Jaczkovicsot, az iskolába 
pedig nem engedte be, azután pedig úgy ot 
mint a vele volt nagykárolyi foszolgabiro 
kövekkel megdobálták. A szatmári kir. járás­
bíróság erélyes nyomozást indított az ügy­
ben, Marosán György gör. kát. lelkészt és ti­
zennégy hívét letartóztatták, három hónapi 
vizsgálati fogságban tartották, azután pedig- 
miután az ügyészség hatóság elleni erőszak 
és magánosok elleni erőszak büntette miat 
vádiratot adott be ellenük, szabadlábra he­
lyezték őket. A főtárgyalás ebben az ügyben 
ez év január 12-re volt kitűzve, demivel ez 
a nap éppen a görög katolikusok uiw 
nap volt, a főtárgyalást elhalasztották és 
még nem tűzték ki újból.Minthogy a bombamerénylet alkalmából
igen erősen tartotta magat az a nézet r . -

tekintettel arra, hogy ai haj dudorogi püs­
pökségnek legvehemensebb ellenségei ebben 
a községben voltak s nyílt eroszaknmerészkedtek — a bűntett elkövető t itt kelle 
ne keresni, tegnap két Debrecenből kikuidot 
budapesti detektív járt Kismaj^yban, ahol 
fölkeresték Marosán Qy°,rgJj'g^gwv nemlelkészt, akitől aziránt érdeklődtek, hogy
emlékszik-e akár mtj%jfj}y*!bnr n,;,r Hagy- 
akár pedig abból az időből, ™k°r™fz Nfy 
károlyban volt segcdlelkcsz, I gi ■
háznak lett volna W Kovacs Anm neviUo^ 
tevőnője. Miután a lelkész e. re né:*vesemm>
felvilágosítást nem tudott nyx J *_ > nvomot
iet^dolgában pedig a legcsekélyebb_Jiyomo-----

Kristály

cgyuaiuicKítiiv., v -- ----- - Fcrv tanító örült a merényletnek.
beszélik és nem volt semmi ertelme, hog> .
román helyett az ó-görög liturgiát erosza- Szatmári tudósítónk írja a következőket.
kolják rájuk. Ennek az érdekében meg is ki- A majbényi románság őszinte részvéttel
sereitek minden lehet,^7^^f^nácsáUs é^ beszél a gaz debreceni merényletről és an- 
ÄÄMÄÄtot .U áldozatairól, csak azt említik mer hogy 
nápa színe elé juttatni. A többek között ugyan az egyik Csirsz Nyikita nevű görög katolikus 
csak a gyulafehérvári ötvenes bizottság ta- ^ a ni tó a merényletet követő napon nagy 
nácsára a kismajtényi görög katolikus egy- „r„mmd végig az újságot a faluban.
ház latin nyelvű táviratot intézett ^capne 1 ujjongva mutogatta mindenkinek.
ÄÄSÄSf ITk iSsaJla, How a mernie, nem *

őseink nyelvét és hitét az utolsó csepp került teljesen. Az embertelen tanító ellene 
vérig meg fogjuk tartani és védelmezni a miatt az egész faluban — a románság között 
Christi fidelis pápai bulla kegyetlen me-| iS — nagy az elkeseredés.
részsége ellen. Borzasztóságot készittek 
elő! Ti fogjátok meglátni! A kismajtényi |
hívek és a plébános.“

Jaczkovics a legnagyobb zavarok ko-

Részvéttáviratok.
Hajdudorog elöljáróságához újabban a

— Jaczkovics a legnagyobb zavarok. ko- k-vetkező részvéttáviratok érkeztek:
f,™uTpiötStkínunciustóTaz uf^gyházme- Hajdudorog város tekintetes közönségének 
ugyanis lejött a r---------------- I Abban a nagy fájdalomban, mely Hajdu­

dorog város nemes közönségét érte Istenben 
boldogult Jaczkovics Mihály püspöki kulhely- 
nök, egyházmegyei főtanfelügyelő urnák vá­
ratlan elvesztésével, szivem mélyében oszto­
zom s arra kérem a mindenhatót, hogy az ő 
szent akaratába való megnyugvással enyhítse 
mindnyájuk sajgó sebeit.

Kassa, 1914. február 26-an.
őszinte tisztelettel 

fír. Fischer-Colbrie Ágoston, 
kassai püspök.

A Kathrelner-féle 
, Kneipp malátakávé, ex 
; az egyedüli tökéletes 
> kávépótszer, helyes el­
őkészítés mellett ép oly 
»kitünően ízlik, mint 

babkévé.

Csak ló telielés 
kevés cukorral 

a valódi 
Kathreiner 
mintaszerű 

Ital.
AKI részletesen kivén tájékozódni, az ' 
írjon a Kathrolnor-fél® Knel$>P malAta-

I kévé gyérek ráesvér.ytársaségnak,
Wien, I., Aneiugasse 8.

A püspökhelyettes urnák gyászos elhuny- 
I ta engem is — ki a boldogultat személyesen 
ismertem és nagyrabecsültem — mélyen meg­
rendített: a ma vett értesítésre válaszképpen 
megírom, hogy az ő nemes lelke nyugalmá­
ért a szent áldozatot a mai napon bemutattam.

Majláth erdélyi püspök.

Hajdudorog város közönségének 
I Nemzeti szent ügyünk vértanúinak em­
lékét örök kegyelettel őrizzük, városunk nagy 
halottjában hőn szeretett barátomat siratom, 
veszteségük az én veszteségem is, könnyeim 
az önökével egyesülnek. A nemes városnak 
fájdalmas együttérzésemet tolmácsolom.

Dr. Lányi József püspök.

forrás 
ásványvíz

TÖTáíleg elterjedt e b b és le ej ob b üditó vize 
Debreczeni főraktár KÖZPONTID B 0 0 ■ * * * 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállták.

Kapható minden füszerüzletben. '
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Farkas Győző főjegyző urnák
Hajdudorog.

Egyházmegyéteket ért rettenetes katasz­
trófa felett érzett részvétemet tolmácsold az 
illetékes egyének és tényezők előtt.

Kovács alispán.

A cernovltzi rendőrség uj nyomokat talált.
A cernovitzi rendőrség ma táviratilag ar­

ról értesítette a debreceni rendőrséget, hogy 
a bombamerényletre vonatkozóan újabb nyo­
mokra akadt, amejyek talán az egész nyomo­
zást uj útra terelik. Ezeket az uj nyomokat il­
letőleg is bő és kimerítő jelentést tett a cer­
novitzi rendőrség, azonban a nyomozás ér­
dekét hangoztatva, azokat egyelőre még ti­
tokban tartja a debreceni rendőrség.

Cáfol a rendőri sajtóiroda.
A debreceni gyilkos-merénylet tárgyá­

ban egyes lapoknak azon tendenciózus köz­
leményeivel szemben, hogy a nyomozó ható­
ságok késedelmesen és lanyhán végzik és 
szándékosan helytelen irányba terelik a 
nyomozást, a leghatározottabban kijelenti a 
debreceni rendőrség, hogy úgy a debreceni 
kir. ügyészség, mint a cernovitzi és budapes­
ti rendőrség, de a többi megkeresett magyar 
és osztrák rendőrhatóságok is a bűntény és 
annak tettesei földerítése végett a legna­
gyobb energiával működnek közre, minden 
irányítás és befolyás nélkül.

A Csatth Sándor alapítvány.
Néhai Csat t h Sándor dr. irodájának 

gondnokává az ügyvédi kamara Körösi 
Kálmán dr. debreceni (Batthyány-u. 5. sz.) 
-ügyvédet rendelte ki a család kérelmére. Ez­
zel kapcsolatban említjük meg, hogy a né­
hai Csatth Sándor dr. emlékét megörökitiő 
ügyvédi kamarai alapítványra a gyűjtés az 
ügyvédek és ügyvédjelölték körében már 
eddig is igen szép eredménnyel' járt s vég­
eredményként oly összeg fog begyülni, mely 
a kamara hozzájárulásával együtt alkalmas 
lesz az ügyvédek részvétének illetve a né­
hai Csatth Sándor dr. emlékének megörö­
kítésére.

Gyűjtés az emlékműre.
A debreceni vértanuk müvére Sesztina 

Jenőhöz ma a következő adományok érkez­
tek: Ulreich József 5 kor., özv. Péntek Pe­
ren cné és leánya 3 kor.

Az Uránia megnyílt
Ünnepi megnyitó Debreczen legszebb
Ragyogó, fényes, igazi ünnepi estéje 

volt ma az uj mozgófénykép színháznak az 
„Urániádnak, amely ma bizonyára a leg­
szebb és legmodernebb mozija az egész or­
szágnak.

A közönség nagy érdeklődéssel kereste 
föl az uj mozit s valósággal frappirozva volt 
mindenki, amikor annak nagyságát, beren- 
dézését, szépségét, kényelmét látta. Az is­
merősök siettek gratulálni S z u c h á n Re­
zsőnek, az „Uránia“ direktorának az uj mo­
zihoz, amelynek berendezésében az ő figyel­
me nyilatkozik meg mindenütt. A közönség 
nem tudott eléggé betelni a csodálkozással 
s folyton nézték a gyönyörű mozit, Debre­
cen legszebb, legnagyobb, legdíszesebb és 
legolcsóbb moziját. _

Megkezdődött az előadás, kiváló ízlés­
sel összeválogatott műsor számai peregtek 
le és olyan pompásan, fennakadás nélkül, 
hogy a nézőközönség a legnagyobb elragad­
tatással nyilatkozott a képekről. A modern 
géptechnika újdonságai, amelyeket az Uránia 
szolgálatába állított, kitünően teljesitetták kö­
telességüket. A képek úgy futottak le, mintha 
nem is volna mozgás, az egész alapja a mo- 
zifényképelőadásának, egyetlen rezzenés, 
kellemetlen fényhatás, vagy hiány nem za­
varta a nézőket, akik igy teljes nyugalom­
mal és teljes élvezettel nézhették a szép ké­
peket. . . ,

A szünetek világítása is igen kedvező 
formában nyert megoldást. A képek után 
nem gyűl ki azonnal a legerősebb fény, ha­
nem enyhe, szemet nem bántóan gyulnak ki. 
A közönség a legnagyobb megelégedéssel 
távozott s teljes elismerését nyilvánította az 
Uránia agilis igazgatóságánál és az előadá­
sokkal szemben.

Színház
* <t\ Leányvásár“ Perczel Sárival. (Á

színházi iroda jelentése.) Holnap, 
vasárnap este kisbérletes előadásban Jacobi, 
Martos és Huszka kiváló operettje, a „Leány­
vásár“ kerül szirne. a budapesti Király-szin- 
luáz jeles művésznőjének, Perczel Sárinak 
vendégfölléptével. Perczel Sári Lucy szere­
pét játsza az operettben, amely szerepében 
Budapesten és Bécsben is nagy sikereket 
aratott. A „Leányvásár“ többi főszerepeit 
Borbély Lili, H. Serfőzi Etel, Kassay, Kor­
mos, Madas, Rónai, Váradi, Szalay és Ván- 
dory játszák. A vasárnap esti kisbérletes elő­
adásra alsó- és közép-páholyok, azonkívül 
elsőrendű támlásszékek is kaphatók már az 
első soroktól kezdve. A helyárak rendesek.

* Perczel Sári vendégjátékai. (A szín­
házi iroda jelentése.) Hétfőn „A tö­
kéletes asszony“ címszerepében folytatja 
Perczel Sári vendégszereplését. Lehár e re­
mekében a címszerepet, Elvirát játsza ajnii- 
vésznő, mig kedden és szerdán az „Eva“ 
címszerepében fejezi be debreceni vendég­
játékait. A hétfői előadás C), a keddi A), a 
szerdai B) bérletes lesz. Mindhárom előadást 
rendes helyárakkal tartják meg.

* „A mumus" ifjúsági előadásban. (A 
színházi iroda jelntése.) Paál Ga- 
voult bájos fehér vigjátékát tűzte ki az igaz­
gatóság a legközelebbi szerdára, március 4-re 
ifjúsági előadásul, melyre a szokott rendkí­
vül mérsékelt helyárakkal jegyek hétfő reg­
geltől kezdve válthatók a színházi pénztár­
nál.

MAUTHNER ÖDÖN
CS. ÉS KIR. UDVARI 
MAGKERESKEDÉS

BUDAPEST.

MÁSFELE 
ÁRUSI 
ELÍTÉLEM 

ELZA

— Rossz gyomor nem csinálhat jó ked­
vet; az ember elveszti munkakedvét és vé­
gül igazán képtelenné lesz a dologra. De 
van egy ut, hogy ettől a bajtól biztosan meg­
óvjuk magunkat. Használjuk az egy ember­
öltő óta elismert Ferencz József-keseriivi- 
zet. Több mint egy negyedszázaddal ezelőtt 
a királyi tudományos egyetem belorvosi kli­
nika vezetősége már a következő feltűnő 
esetről teszen említést: Betegünk fiatal em­
ber, ki félév óta szenved krónikussá vált 
gyomor- és bélhurutban. Miután az utolsó 
három nap széke éppen nem volt az ifjúnak, 
kísérletként egy pohárnyi természetes 
Ferencz József-keseriivizet adtunk neki. 
Csakugyan alig két óra múlva megóvott az 
eredménye és a páciens a következő regge­
len tényleg egészen megújulva érezte magát. 
Ezután még 5 napon át reggelenkint adtunk 
Ferencz József-vizet és a hatodik napon az 
étvágyhiány már egészen megszűnt és vele 
együtt a gyomorfájdalom is csökkent! — 
Gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
kereskedésekben kifejezetten valódi Ferencz 
József-keserüvizet kell kérni és e helyett 
semmi mást nem kell elfogadni. Vigyázzunk 
a vignettára és felírásra; ahol pedig nem 
kapható, ott forduljunk levelezőlap utján 
egyenesen a Ferencz József-gyógyforrások 
szétküldési-igazgatóságához Budapesten. (1- 
ker., Kelenföld.)

Tamássj Géza dr.
n budapesti XI. ««■ belklinika

-ír—1 v. orvosa
belgyágyáw, gyermekorvos

Rendel d.e.8-10, d.u.2-4-ig 
Piacz-u. 31.
(a városházával szemben.)

rvosi chemiai és diagnosztikai laboratórium, 
gyomor, vér,"vizeiét, bakteriológiai vizsgálatok.

Használja a híres

H-AUDUS-ÁGI 
BAJUSZPEDRŐT I
mely legjobb nz összes készítmények között 

1 doboz 50 fillér.
Kapható a készítő

GlóSZ NÄ6Y FERENC
a .AHANYKGVSZAHVUi GYÓGYSZEIITAuABAN o

BE8REÍZEH, KOSSUTH U. 8 A színház mellett
ahol minden bel- és külföldi különlegességek, szé­
li i lőszerek, arckrémek, szappanok, Illatszerek a leg- 
,.- olcsóbban beszerezhetők.  —
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|W Ha szolid és megbízható vízvezetéki, vagy villanyvilágitási
Vízvezetéki bekötések, legmen- _ i _ i __ ‘mmakalot° vízvezetéki és vlllamosvíláni- v,llamos csHlárek olcsón nagy
bUhetóbb elek,ores kutak. W SÁFÁR MIKLÓS ^i vZatlhOt '— - ■ választékban. M
Teiles fürdőszoba-berendezések. DEBRECZEN, DARABOS-UTCA 50. SZÁM. - Saját ház. - Telefon 959. Kedvező fizetési feltételek.
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HÍREK
_ Vasárnapi istentiszteletek. Március

hó 1-én, vasxrnap a református templomok­
ban a következő rendben tartják meg az is­
tentiszteletet: A Nagy templomban Pánczél 
Jenő s.-lelkész, ágendázik Q. Szabó Gábor 
s.-lelkész; a Kistemplomban prédikál Szele 
György lelkész, ágendázik Dicsői! József 
lelkész; a Kossuth-utcai templomban prédi­
kál Konrád Zoltán s.-lelkész, ágendázik Far­
kas János s.-lelkész; az Árpád-téri tem 
plombán prédikál délelőtt 9 órakor Gray 
Sándor lelkész, ágendázik Demeter Gyula 
s.-lelkész, délután 2 órakor Pánczél Jenő 
s.-lelkész; az ispotály! templomban prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik 
Polgár Gyula s.-lelkész; a homokkerti ima 
házban prédikál és úrvacsorát oszt Boér Ká 
roly vatiástanár. — Vasárnap délután 5 óra 
kor a főiskolai oratóriumban vallásos estély 
lesz.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem 
plombán vasárnap délelőtt 10 órakor Ma 
terny Lajos főesperes végzi az istentiszte­
letet.

— Városi közgyűlés előtt. A város jog- 
és pénzügyi-bizottsága március 3-án, kedden 
délután 3 órakor a városháza kistanácster­
mében ülést tart, melynek tárgyai: A ma­
gyarországi tanító,-egyesületek Országos 
szövetségének kérelme a tervezett országos 
tanítói betegsegélyző alap támogatása tár­
gyában. A szováti református egyház pres­
bitériumának megkeresése iskola építési se­
gély adása iránt. A külső gazdasági cseléd 
házak építéséről szóló szabályrendelet ter­
vezet. A vásárok és nyílt piacok tartásáról 
szóló szabályrendelet tervezet.

.— Számonkérö szék a városnál. Dorna 
hidy Elemér főispán március 7-én, délelőtt 
fél tiz órára hívta egybe a számonkérőszé 
két a városnál. A számonkérőszék a tiszt 
viselőknek 1913. év végéig kifejtett intikö 
dését fogja megvizsgálni.

— A Vörös-Kereszt ápolónői tanfolyama.
A „Vörös-Kereszt Egyesület" önkéntes ápo­
lónői tanfolyamának vezetősége külön érte­
sítés helyett ez utón kéri a tanfolyamra je 
lentkezetteket, hogy március hó 2-án, hétfon, 
délelőtt 10 óraikor a bábaképezdében Kéné- egy 
zy Gyula dr. igazgató főorvos urnái jelent-Kos. A doktor csakhai
kezni szíveskedjenek.

— Elmaradó Szabad Iskolai előadás-
Debreczeni Jenő gépészmérnök, gázgyái 
igazgató előadása, amelyet március 2-ikara 
hétfőn este 6 órára hirdetett a Szabad Iskola 
vezetősége, közbejött akadályok miatt elma­
rad. E napon tehát a Szabad Iskolában nem 
lesz előadás.

— Az indiai császárné koronája, misz­
tikus, seines felvétel, még ma látható mai 
csak az Apollóban.

Gyenge csontalk&tu
gyermekek, kik undorodnak a csukamájolaj sze­
désétől, egész különös szerctetet tanúsítanak a 
Scott-féle emulsió iránt. Ez az ok indítja az orvo­
sokat arra, hogy a közönséges csukamájolaj he­
lyett Scott-félc emulsiót rendeljenek, ha a kis pá­
cienseknek csontképző elemre van szükségük. A 
Scott-féle emuisié, csontképző alkatrészekig 
álló összetétele folytán, a fiatal szervezetnek erőt 
kölcsönöz és pótolja a csontoknál ilyen esetekben 
hiányzó ásványállományt. A gyermekek kezde- 
nek egyenes testtartással járni és rövid idő múl- 
va kellő biztonsággal, éfetvidáman futkosnak.

Határozza tehát el magát halvány, gyeng 
gyermekeivel, a jó, könnyen emészthető beott- 

— féle csukamájolaj emulsiót szedetni, 
mely őket rövid idő múlva piros-

, pozsgásokká, vidámakká teszi.
De csak a Soott-ftie emuláló is nem mils.

crnTT *• ROWNE Ge», m. b. ti. elmére, 
Wien va, egy gyógy tár aljén próbaadagot 
küldünk.

— Elevenen eltemetve. Munkácsról táv­
iratozzék: Schönborn Bucheim Ervin gróf­
nak szőlőjében kutat akartak furatul, mely­
re a szőlőpermetezés céljából szükség volt.
A kútfúrást Ilkii János munkácsi kutmester 
vállalta és pár nappal ezelőtt néhány mun­
kással meg is kezdte a földmunkákat. A kut- 
iireg oldalát, nehogy a porhanyó föld besza­
kadjon, deszkával kellett kibélelni, mihez a 
vállalkozó egy centiméteres vékony desz­
kát adott. Mikor tizenöt méterre jártak lent, 
hol' már csepegni kezdett a viz, mintegy 
nyolc méter mélységben a deszkaburkolat 
köröskörül a föld súlya alatt meghajlott. Épp 
egy szerencsétlen munkás Szimurnik Péter 
dolgozott lent, a deszkaburkolat kupalakban 
föléje borult és elzárta a világtól. A munká­
sok azonnal jelentést tettek a rendőrségen, 
a mentés azonban eddig nem sikerült, mert a 
föld egyre nagyobb területen omlik be, s fé­
lő, hogy a mentők is szerencsétlenül járnak. 
Tegnap este még hallani lehetett a szeren­
csétlen ember borzasztó nyögését, valószí­
nű azonban, hogy ma már a hulló föld és a 
csurgó viz alatt megfult, Most állványt épí­
tenek a kút nyílása felé s úgy igyekeznek 
kiásni kriptájából a katasztrófa áldozatának 
hulláját.

A vasárnapi felolvasó est. A r. katli.
főgymnázium dísztermében március 1-én, 
vasárnap délután 5 órakor tartandó vallásos- 
est rendezőségétől nyert értesítés szerint a 
műsorban szereplő négy kiváló zeneművész 
a Dvorak „F-dur“ négyeséből az „Andan­
tét“ s finálét, továbbá a Tsehaykovszky „An­
dantéját fogja előadni. Az ünnepi beszédet 
PálJfy Béla, a nagyváradi egyházmegye 
egyik legjelesebb szónoka fogja tartani. Ezen 
rendkívül magas színvonalúnak Ígérkező fel­
olvasó estre ez utón is felhívjuk a r. kath. 
közönség figyelmét. Belépő-jegyek ezen val- 
lásas estre kaphatók az Antalfy-féle könyv- 
kereskedésben s délután a r. katli. főgymná 
ziumban. ,

A délutáni félhelyáru előadások kere­
tében is be lesz mutatva a görög katholikus 
püspökség elleni merénylet helyszíni sikerült 
felvétele, a szerencsétlenség áldozatainak te 
metésével együtt az Apollóban.

Az orvos megszöktette a tanító fele­
ségét. Nagyváradról jelentik: Alig néhány 
hónapja, hogy Nagyváradról a zajos városi 
élet forgatagából a csendes faluba. Körös 
turjánba került körorvosnak dr. B. Géza, 

npatikus, nagyon képzett fiatal or­
vos. A doktor csakhamar összebarátkozott 
Köröstarján intelligenciájával. Különösen pe­
dig jó barátságot költött a tanitóékkal. A 
tanitóné V. Irma romantikus hajlamú volt, 
akinek minden napja és sok álmatlan éjsza­
kája bankóriással és vágyakozással telt el. 
Szerelmes lett dr. B. Gézába. Egy ^ szerel­
mes levelét a férj megtalálta. A tanitóné fér­
je iszonyú haragra lobbant, mert a levél fel­
keltette a gyanúját. Súlyos jelenetek vihar- 
zottak a tanító családban. Végül is az asz- 
szony arra a kérte a doktort, hogy vegye 
magához. És másnap úgy ébredt fel a falu, 
hogy nincs orvosa és a tanító észrevette, 
hogy a felesége sincs sehol. Az orvos Nagy­
váradról küldötte el a főszolgabíróhoz a kö- 
röstarjáni körorvosi állásról a lemondó le­
velet.

— Mesedélután. A Szabad Iskola által 
ma, vasárnap délutánra hirdetett mesedélután 
egy hét múlva, március 8-án délután 3 óra­
kor fog megtartatni az Ipartestület díszter­
mében.

A bombamerénylet és áldozatainak 
a temetése ma utoljára lesz bemutatva az 
Apollóban. _______________ .

— Jóváhagyott Iskolasegély. A belügy­
miniszter értesítette Kovács József polgár- 
mestert, hogy jóváhagyta a közgyűlés ama 
határozatát, amelleyl a Székely Simon-fele 
polgári iskolának 3000 korona segélyt sza­
vazott meg. , .

— A biztosítók a tűzoltóság föntartasa- 
ért. A városi közgyűlés már régebben fölhí­
vást intézett a biztositó társaságokhoz, hogy 
miután a tűzoltóság minél jobb szerevezett- 
sége elsősorban az ő érdekük, járuljanak hoz­
zá annak föntartásához. A biztositó-tarsasá- 
gok közül most a Fonciere 50 koronát kül­
dött át a polgármesterhez, aki ez összeget a 
tűzoltók fentartására szolgáló tüzipénztár 
alapba utalványozta be.

- Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u. 38. szám.

— Kosárfonó tanfolyam a munkanélkü­
liek részére. A munkanélküliség elleni küz­
delem jegyében megindult társadalmi akció 
sikere érdekében a kereskedelmi- és ipar­
kamara minden lehetőt elkövet a munka­
alkalmak biztosítása végett. így a munka­
nélküli kültelek! lakosság részére kosárfonó 
tanfolyamok szervezését határozta el a ka­
mara s annak létesítéséhez a fölmivelésiigyi 
miniszter jóváhagyását kérte. A miniszter 
most értesítette a kamarát, hogy a tanfolyom 
engedélyezése ellen észrevételt nem tesz, s 
Így az első kosárfonó tanfolyam, mely a Wo- 
lafka-telep Ínséges lakosságán lesz hivatva 
segíteni, március 2-án, hétfőn délelőtt 9 óra­
kor megnyílik. A megnyitáson érdeklődő­

ket is szívesen lát a kamara. ,
— Bookmaker Debreczenben. A „3 ev 

óta fenálló és a legjobb^ hírnévnek örvendő 
Horncr budapesti cég fiókirodát nyitott va­
rosunkban. A bookmaker iroda helyisége 
Piac-utca 41. sz. alatt, a Lusztig-féle ház­
ban van s működését már március ho 1-en 
megkezdte. Elfogad az összes bel- és külföldi- 
versenyekre start-fogadásokat és a főbb ver­
senyekre előnyös fix fogadásokat. Telefon
szám 10-11. „

— Elmaradt előadás a Homokkertben.
A Szabad Iskola által a Homokkertben hol­
nap vasárnapra hirdetett előadás elmarad.

— Chautan Mulató! Vasárnap este mu­
tatkozik be a Decens márciusi műsor- 
melynek egyik főérdekessége a „F ataki 
Trió" a gyönyörű 3 táncosnő, kik eddig csak 
a fővárosok színpadjain léptek fel. Továbbá 
„Fehér Sárika“ a miniatűr Soubrette, „Arany 
Mariska“ előadónő. Rónai igazgató felvette 
műsorába Kondor Ernő gyönyörű müdalát, a 
Vén cigányt“, fcjfél után Fttngó íi parketten- 

Tulajdonos: Salzer Sándor. Hunyadi-utca 22-

Tisztelettel értesítem mélyen tisztelt vevőimet 
és a nagyérdemű közönséget, hogy férfi­
divat és fehérnemű-üzletemmel kapcso­
latban egy

iranp in
rendeztem be.
Szabóságom vezetésére sikerült egy első­
rendű angol szabászt szerződtetnem, ki 
évtizedeken át London, Páris, Bécs cs 
Budapest legelőkelőbb üzleteiben mű­
ködött. ,
Szöveteim Anglia legelső gyáraiból va­
lók, módomban van tehát minden te­
kintetben a legjobbat és legtökéleteseb­
bet nyújtani. , . , ,
Áruraktáram szives megtekintését kérem.
Kiváló tisztelettel

BÉKÉS LAJOS

IALVATOR
kiváló bőr- és

lithiumos *
___ I w ______ __ _______ gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes smnjuvlz.

yasatr““ SCHULTES ÁGOST

Gyapjú szövetekTÍ egüjabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek leg" öles óbban

Szigorú szabott w illSZ ADOLF 
árak mellett posztéhEFeskedőnél, Bíbríczíii, Kossuth-u 1. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;
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— Az Apolló előadásai ma délután 3 és 
5 órakor félhelyáriiak.

— Rendkívül elegáns nyakkendők és fel­
tűnő szép kalap-újdonságok érkeztek Frank 
Imrénél, a „Dréher“ mellett. Telefon: 8-55.

— Csak Török-pezsgőt Igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

TÖRVÉITÍKBZÉS
§ Gyermekgyilkos anya. Az elmúlt év 

júliusában a hajdúböszörményi rendőrség­
hez névtelen levél érkezett, amelynek Író­
ja egy Fazekas Juliánná nevű ottani leányt 
azzal vádolta meg, hogy újszülött gyermekét 
megfojtotta és elásta. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot a névtelen levél alapján 
s rövidesen meg is állapították annak igaz­
ságát. A debreceni kir. törvényszék ma von­
ta vád alá a gyermekgyilkos anyát, akit négy 
hónaji fogházra ítélt. Az Ítélet jogerős.

§ Vétkes bukás. Vétkes bukás vétségé­
vel vádoltan állt ma délelőtt a debreceni kir. 
törvényszék előtt Nagy Lajos debreceni la­
kos. Nagynak szatócs-üzlete volt. amely- 
lyel még 1912. évi november havában fize­
tésképtelen lett, csődöt azonban nem kért 
maga ellen. A kir. törvényszék 30 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Bűnügyi fötárgyalások. A debreczeni 
törvényszéken a jövő héten a következő 
bűnügyek kerülnek főtárgyalásra:

Március 3-án: Kató Imre súlyos testi­
sértés büntette, ifj. Tóth Ferenc súlyos testi­
sértés büntette, Qáthi Sándor csalás és köz- 
okirathamisitás büntette, Hoffmann Sándor 
csalás büntette, ifj. Rácz Gyula csalás és ma- 
gánokirathamisitás büntette.

Március 4-én: Gazdag Pál gondatlanság­
ból okozott súlyos testisértés vétsége, Sza­
bó Klára lopás büntette, Kupfer József vétkes 
bukás vétsége. Vitéz Balázs magánlaksértés 
büntette.

Március 5-én: Flóra János sikkasztás 
büntette. Bagoly István hatóság elleni erő­
szak büntette. Ónodi Lajos és társa lopás 
büntette, Steinberger Sándor csalárd bukás 
büntette.

Március 6-án: Teniczki Mihály hatóság 
elleni erőszak büntette, Gottleib József zsa­
rolás vétsége. Harmati Sándor súlyos testi­
sértés büntette, Bende Arthur lopás büntette-

Március 7-én: Lévai Sándorné sikkasz­
tás és lopás büntette, Vincze János súlyos 
testisértés büntette. Pávai Sándor hatóság 
elleni erőszak büntette. Szabó János több 
rendbeli lopás büntette.

szakos (két évenkénti) hitelesítés következő 
sorrendben fog történni.

II. kerület (Péterfia-utcai városrész) a 
mértéktulajdonosok nevének kezdőbetűje sze­
rint: A—B március 2-án, G—F március 4-én- 
G—H március 5-én, 1—K március 6-án, K- -M 
március 7-én, M—U március 9-én, P—R már­
cius 11-én, S—Sz március 12-én, T—U már­
cius 13-án, V—Z március 14-én.

A III. kerületben (Hatvan-utcai „város­
rész) pedig ugyancsak a nevek-kezdőbetűje 
szerint: A—B március 16-án, C—D március 
■18-án, E—F március 19-én, G március 20-án 
H—J március 21-én, K március 23-án. K L 
március 26-án, M március 27-én, N—O mar 
cius 28-án, P—R március 30-án, R—S április 
1-én, S április 2-án, S—T április 3-án, V áp­
rilis 6-án, W—Z április 8-án.

A IV. kerület (Piac-utcai városrész) és a 
külsőségek érdekeltségének mértékei október 
1-től kezdőelőleg kerülnek időszakos hitelesí­
tés alá, a részletes adatokat annak idején a 
kamara közölni fogja.

Figyelmezteti a kamara az érdekelteiket, 
hogy összes mértékeiket jelzett npokon dél 
előtt 8 órától 12 óráig a mértékhitelesítő hi­
vatalban bemutassák, mert elmulasztásával 
magukat kihágási eljárásnak teszik ki.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége 
két jelenti: Steiner Ignác Budapest, Szív-. 
34, sz. — A Neuer Wiener Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Gergely Mihály, Karcfalva. Az Algemeiner 
Kreditorenverband a következő fizetéskép­
telenségeket jelenti: Molnár Lajos Budapest 
József-körut 4L, Rácz Ernő Nyitra

Ötven év óta fentálló jóhirü

Hunyadi-utca 1. ezám,
a Timár-társulat házában, úgyszintén az udvarban

egy nagy raktárhelyiség
lebetonozva — átalakítva is — május elsejétől

Értekezhetni Major Mihály elnöknél, Honvéd-u. 22

Meghívó.
Van szerencsém a Hajdudorogi Ke­

resztény Fogyasztási Szövetkezet t.
tagjait a folyó évi március hó 8-án délután 
4 órakor a gör. kath. leányiskola helyiségé­
ben tartandó
évi rendes közgyűlésére
meghívni. Újhelyi Andor, el nők.

A közgyülée tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése a múlt 1913. évről, a zárszámadás 
előterjesztése és a felmentvény megadása.

2. A szövetkezet felosztása.

Étvágytalanság, gyomorgörcs, emésztési za- 
varoknál a legbiztosabb hatású háziszer aV5-' .. \AFyVV i '• :

ME6H$DIT9TrUK
AVILÄ62T!

PBOBÄÜVBG 40 FILLÉR.

Kapható: 1

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél ' •

Debreczen, Piac-utca 30. szám.

Foulard-selyem 1 kor. lR-töl mélerenkén 
blousoknak és ruháknak
Franko és már elvámalva

házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték azonnal.
német császrnőO. Henneberg, udvari szállítója

KÖZOAZDASÄe

EGERKEZETTj
uj szállítmány

SZÍNES karlsbadi
gyümölcsös halas teás
ÉTKEZŐ KÉSZLETEK

rendkívüli olcsó Árban 
HVNVADl'UTCZA 14. SZA5I ALATT.

W53

Telefonszám 632 !!! Alapittatott 1893. évben !!! Telefonszám_632

Budapesti értéktfesd®.
Mag7»' bitet 
Oeihto hllel 

raáealákoe kozonsjíreiHfc 
llknnant 

Jelnkíogkank 
HbamntÉnyl 
Bclgótujáal . .
I(S<«tl easel

IráayKxl 1
llagánleezáwitoláwl kaBtatl&b;

Béss 4‘/16 °/o> Berlin 3ü/o London 1,5/i«°/°
Budapesti $?al>ons,í6xsde.

Slreeeei le Hóéig debt, blsomínjoe távirat! Jeteelt'e 
Be« májusra ...

„ októberre
„ »1«. *pr....................................

Ros« októberre ...
,, áprilisra .

Zab októberre .
„ áprilisra 

Tengert »14. ás Juli 
„ máj ...

Készáru 5-tel magasabb

11-08 
12 26 H-R4 

9 36

7-78
«•72

Az időszakos mértékhitelesités rendje 
Debrecenben. A kereskedelmi és iparkamara 
ismételten figyelmezteti az érdekelt kereske­
dőket és iparosokat, hogy helyben az idő­

női divat nagyáruháza ::
DEBRECZEN, Pl« 32. SZÍNI 0Ertesiti a nagyérdemű hölgykbzonsé- 

get, miaserint tavaszi újdonságai : fel­
öltők, kosztümök, blúzok éa aljakban 
már megérkeztek. Úgyszintén

Óriási választék
Francia ruhák és pongyo­
lákban. : Costümök mér­
ték utáni válllalata.

Szolid olcsó árak. !!! !!! Előzékeny kiszolgálás. I
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Vtdvv-*
rekofltaégr, ksterrhee, elnyUkésodAs, 
gOxou é» eeamáiharat ellen .===== „,

kellemes 1- 10HB0E.
alól 1

eoso'SMSsaSffi
Bendklvúl 1* litt ée
Csomagja 90 énáO flOór. jg&Dóbas.: OOk;

Mlhalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád» 
Kubek Sándor, Muraközy László, Harsány! Lajos, Kó- 
czlán Dezső Kováts L. Nándor, Szentmiklosi Tóth Béla» 1 
Aranyi S. A’rpád, Relchard Sándor, Sághy Ferenc, Bar 
táry Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jona és Központi 
drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Ermihálv- 
falván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

Valódi brünni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári Idényre

3.10 m. hosszú 
teljes férliruhához 
(kálit, nadrág, és mellény) 

elegendő, csak

I szelvény 7 kor. 
I szelvény 10 kor. 
I szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
I szelvény 20 kor.

Egy szelvényt 'ekele szalonruhához 20.— K-ert, 
szintúgy felöUószövetet, turistniódent, selyemkam- 
varnt, nil kosztüm szöveteket stb. gyári árakon 
küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt 

ismert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, hí 
szövetszükségletét közvetlen Slegel-lmhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelenté­
kenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási 
választék. Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még 
a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árúban

addig legjobb gyógyszerünk a jó táplálko­
zás. Ha azonban tuleröltetés, betegségek, 
vérveszteségek, gondok stb. folytán szer­
veink gyöngülni kezdenek, akkor a gyen­
geség és [betegség föltartóztathatlanul tör 
előre. Ha tehát az ember gyöngül, ha ide­
ges izgalmak, fej-, hátfájások, feinyomás, 
vértódulás, szédülés, átcikkázó idegrángá- 
sok és fájdalmak, szívdobogás, álmatlan­
ság, izgató, zavart álmok, félelmi érzetek 
gyötrik, ha állandóan lehangolt, életunt, fe­
ledékeny, már reggel törődöttnek, egész 
nap gyöngének érzi magát, ha étvágytalan, 
szácrekedése,főipuffadása gyakori, továbbá, 
ha sorvasztó betegségek folytán legyöngült, 
elerőtlenedett, akkor^azonnal kell oly anyag­
ról gondoskodni, mely a vér, izom és az 
idegek főtáplálékát képezi. Ily tápszer a 
hosszú éveken át eszközölt kísérletek alap­
ján előállított Nutrigén, a vér- és idegtáp- 
sók királya. Eme kitűnő tápszerrel szerzett 
tapasztalatairól számol be egy tapasztalt 
orvostudor egy könyvben. Mindenki, aki- 
nek erőre, egészségre és gyógyulásra 
van szüksége, kérje ezt a könyvet és 
Nutrigén próbát, melyet kívánatra díj­
talanul és portómentesen küld meg a

htrigéHíllalat, Budapest,
VI., Vörösmarty-utoa 45., I, emelet A.

:: BEBRECZENI BVTORKÉSZITŐ :: 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

*

Debreczen, Placi-ntcea 26—28. sz.
Az uj városi bórház 
fényesen berendezett 
szuterénhely iségeiben.

leli ImiiTI
Szolid «iraki 

Kedvező ltzetósi teltételek! 
TELEFON: 968.

RÓZSÁK
DISZFENYŐK

GYÜMÖLCSFÁK
sővénycsemeték, vadoncok, erdei facsemeték, 
erdészeti és gazdasági magvak, tümagkeverékek

FARAGÓ BÉLA,
cs. és kir. udvari szállító,
ZALAEGERSZEG.

11—1914. sz.

árverési hirdetményi kivonat.
Derecske! Népbank és más végrehajta­

tnak Csizmadia Lajos és neje Papp Juliánná 
végrehajtást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az 
ujabbi árverést 752 korona tőkekövetelés és 
árulékai behajtása végett a derecske! kir. 
árásbiróság területén levő, Derecske község­
ben fekvő s a derecske! 164. sz betétben 
A. I. 1—4. sor. 6108, 7027, 7602, 12971. hrsz. 
szántó és szőlőre C. 1. alatt özv. Papp La- 
josné Gulyás Zsuzsánna javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog tentartásával 1345 
korona, a derecske! 275. sz. betéti A + 727. 
hrsz. házas beltelekre 1600 korona és a de­
recske! 4505 sz betéti A. 1. 1 6. sorsz.
12104/1,12104/2, 12105/1, 12105/2, 12106/1 
12106/2. hrsz. szántó és rétföldekböl a 
Csizmadia Lajosné Papp Juliánná l/s-ad ille" 
tőségére 150 korona 66 fillér kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1914. évi március ho 16. 
napján délelőtt 9 órakor ezen telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében fogják meg- 
tartani.

A árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá- 
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá-

298. sz. 1914. végrh.

286—1914. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 

V. 4500/3. számú végzése folytán közhírré
tétetik, miszerint a Debreczenvidéki Takarék- 
pénztár részére debreczeni lakosoktól 224 ko­
rona töke, ennek 1912. év január hó 1. nap­
jától számítandó 8°/0 kamatai és az eddig 
összesen 93 korona 96 fillér perköltség ere­
jéig. 1912. évi november hó 5-én biróilag 
lefoglalt és 860 koronára becsült bútorok és 
egyéb ingóságok 1914. évi március hó 
18-ón délelőtt 10 órahor kezdetét 
és Debreczenben, Szentanna-utca 43. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen!S * * 8 'e*‘ 
többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel 
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég 
rehajtási zálogjogot nyertek elrend*lteJlk_ 

Debreczen, 1914. évi február hó 2<Tán.
Oláh Oéza, bírói kiküldött

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. „ ,

Derecske, 1914. évi január hó 3-án.
Fiirt s. k. jbiró.

ARANYEREM WIEN 19ia7|

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102, § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi Sp. VI. 2461/3 számú végzése 
következtében dr. Tarján Leó debreczeni ügy­
véd által képviselt Debreczenvidéki Takarék- 
pénztár m. sz. és csatlakozottnak kimondott 
több végrehajtató javára 1070 korona s jár. 
erejéig 1914. évi január hó 14-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le és felül­
foglalt és 1268 koronára becsült kővetkező 
ingóságok, u. m.: szobabútorok és dísztár­
gyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. já­
rásbíróság 19147ik évi V. II 38/1 számú végzése 
folytán 1070 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. 
évi május hó 8. napjától járó 8°/o kamatai, 
és eddig összesen 194 korona 06 fillérben 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Debreczenben, Füvészkert-utcza 11. 
szám alatt leendő megtartására 1914. évi 
március hó 5. napiának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Debreczen, 1914. évi február hó 
19-én.

Lőrincz Endre, kir. bir. végrehajtó.

Ideggyönge férfiak
o eins dugult erőik helyreállítását előmozdíthatják, ha o

Evaton-tablettákat
használnak. □ Kérje az orvosi vélemények gyiijkményét 
Próba X 4-20, fól doboz K 10 -, egész doboz K 18-
utánvéttel vagy az összeg elOzetcs beküldése ellenében. Um.

ST. MARKUS-APOTHEKE
.---- - FABRIK PHARM. »PEZIABPRAPARATE e=>

WIEN. III., HAÜPSTRASBE 130,
összes

csápiénál
pánit, Időt, munkát
takarítanak meg a
Stern-féle szabadalm.

Kérjen felvilágosítást 
ingyen és bérmentve

műszaki *s villamossági vállalat 
BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 5. SZÁM.

S Y ® J^to^AOLIANO laNARTÓL NÁPOLYBÁN
ERHEB! r,ulata San Marco, 4.
Folyékony - Poralakban - ?"lá=u.' Kitüntetve : Gyógy.

Róma 1912. nagy díszoklevél.

—--------- ICire vczeucMuiin, Lvoov“ .......-
ml védjegyünket kérni: Syriip F-agHnno Kjneat« Pag-

Hans tnnrtrtOI Nápolyban és ne valami mást.
Gyógymód és egyél, felvilágosítás nálunk szerezhető be.
Irodalom és levelezés minden nyelven.
Különlegességeinket osztr.-magynr raktáraink az egész hlrodalom-

UfiM^rtstahár-^és^vAmmentesen árusítjuk.
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!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi ujbérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF
• V V , . ' x

lAhi

■ D' Trauborvoí. gyomorporat

0ASTRICIN
vegyen be 

Hatása meglepő 
lopható minden gyógyszertárban 

INagy dobot ára 3 Kor,
FŐRAKTÁR

j^Slernapotheke, Wien 
Favoritenslrasoe 2 

Árjegyzék ingyen é 
bérmentve.

Orvosok fészerei 
ingyen próba r

Kapható Debreczcnbcn 
minden patikában.

és prágai sonka, 

gothai májas kol-

rokedtaóg áa hurut ellen nincs Jobb e

HétlljHífemetefü cukorkánál
'„111116 ember ízerctl a világhírű RÉTHT-onkorkét, mert 
rendkívül kellemes lr.ü. a gyomrot, étvágyat nem rontja. 
Meghinti, hunt, kőidig«» eilen biztosan 6»£”"££±5?j 
Hál. Vásárlásnál vigyázzunk és botúrozo tiin »ETBX 
félét kórjllnl., mivel sok haszontalan utánzata van. Az etc 
delinek m'nden egyes darabján rajta van a •I b i n i-ncv. 1 iiobox Ara 60 lillór, kapható mlmlenUtt.

IXÉTHY BÉLA gyógyszerész BéSXföSGS&fon«

Képviselők
hölgyek is,

I akiknek magánosoknál nagy ösmeretségök van,
I egy szétküldési ház szilárd árujának eladásával,
' magas jutalék mellett, könnyen kereshetnek 

10--20 koronát naponta. Ajánlatok előbbi fog­
lalkozás jelzéssel és referenciával „1>. O. 2138“ 
jelige alatt továbbit Rudolf Mosso, Prag, Oration 0.

I MIELŐTT :::: SZÖLÓVESSZOT,
SZÖLÖOX/rvANYT

gyümölcs- és díszfát
vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb képes 
árjegyzékünket, mely mindenkire nézve sok hasz­
nos tudnivalót tartalmaz. i---- '■-=> Pontos cím :

SZŰCS SÁNDOR FIA
szölöoltványtelep és bortermelő részvénytársaság

---------  bihardiószeg. ---------

FŰSZER-, BOR-, CSEMEGE 
MAGNAGYKERESKEDESE

DEBRECZEN, K0SSUTÍMEJ5.

Ajánlja dúsan felszerelt raktá­
rait a következő cikkekben :

A legtisztábban kezelt fűszerfélék.
Kitűnő asztali, csemege- és gyógy borok, asszuk.
Magyar és francia cognac, likőrök, pezsgők.
Hósozott, pácolt, füstölt halak, rákok kaviár.
Friss gyümölcsök: szőlő, őszi barack, ana­

nász, vérnarancs.
Hideg felvágottak, kassai 

tea-szalonna.
Szepességi és bécsi virstli,

Íjászok.
Pástétomok, szarvasgombák, imbissek, painck.
Teák: chinai. indiai és angol fajok.
Huni az Antillák legnemesebb párlata í.
Kugler cukorkák és csokoládék legnagyobb 

választóka.
Teasütemények : magyar, francia és angol 

gyártmányok.
Kétszcrsűltek, jiozsonyi gyermek karlsbadi és 

maláta. .
Gyógykenyerck : Simons, Graham, (.arr-Matt 

és Schrott.
Teavaj: Tescheni föhcrccgi és gról Andrassy- 

féle.
Befőzött és aszalt gyümölcs és főzelékfélék.
Kávé nagy raktár az Indiák lies kincséből 

nyersen és legmodernebb villanyos 
pörkőldn, szakértőén összeválogatott 
latokban pörkölve.

IHdonság: Honlsek léle Mágnás vegylték-
kávé a létező legfinomabb pórkőit 
kávé. Minden kiló pörkölt kávéhoz 
(mely '/, kilós részletekben is átvehető) 
1 finom kivitelű majolika kávés csészét 
aljjal, adok Ingyen.

A csészék magyar motívumok, 12 kivitelben 
művészi rajzokban kaphatók s minden 
asztal díszét képezik. Finom, elegáns, 
előkelői!

Öszibaraczkfát,
55S vadonezot," 
akáczcsemetét,

E Un szőlővesszőt *
igen olcsón ad Ufl^tlVaTy LclSZl

faiskolája C^egléd.Jessíkárjegyzéket kérajj^j

"K

DB.,SIJSl Mm AAA1I -- --------------
gyógyszerész és vegyészmérnök. Vegyészeti műszaki laboratóriuma

D E B R ECZEN, SZENT ANN A-UTCZ A 6 6. SZÁM.
Az ügy iránt érdeklődők becses tudomására hozom, miszerint “

(Hontmcgyc) 1897-ben alapított vegyészeti műszaki laboratorlumom DcI^cczcnl c h ly •
X La borát orlu’ion. elfogad úgy a szerves, mint szervetlen kcmm ^
cső elemzési munkálatokat. Kidolgoz és szabadalmazásra előkészít a *|{™,atok 
rébe tartozó eszméket. Hlvállalja a kémiai nagyipar körébe tartózd ut.
tervezését s költségvetését. Külömböző bánya- s kohotennekek liaaznosltá^ b
mutatást ad és szakértői véleménnyel szolgál. Orvos és gyógys-óre„p 
gyógyszerek nyerését célzó eszmélt realizálja, kidolgozza és azok érték , öz6nség 
mutatást nyújt Úgy gyógytáram, mint vegyészeti laboratóriumom n nagyrabccsül 
szives figyelmébe ajánlom. __
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•Sits «vKO fLIl&r, 
Äiontöl mlnáan bxó 
ö ílilór, a legkisebb 
hirdető* 60 filler. :: l»RÓ HIRDETÉSEK Vastag hstttbfll sse- 

*e-t minden esd 10 
«11 Apró hirdet* Bek 
elöreflzetendök.

Vidékről I
»nróliirdetéseket legcél- i 
asertibb postautalványnyal 
feladni. A* apréhiidetés 
„üvege a posiautalvány 
szelvényén eltér. — Zart 
levélben is lehet; akkor 
I hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó

Lakás

prima legelő Uj- 
léta községben

kiadó.
Értekezhetni : SÍPOS 
FERENC tulajdonos­
nál. József kir. her- 

ee.i/-utca 35/117

Bútorozott
utcai szoba külön elő­
szobával, villanyvilágí­
tással és bútorozott ud­
vari szoba villanyvilágí­
tással kiadó. Egymalom-
utca 7. _______ __________

Modern
utczal 4 szobás lakás ki- 

I adó Május t-re fürdő ás 
mellékhelyiségekkel. l)a- 
rnbos-u. ti. ______ .

Adás-vétel

utllesönliz magánzó Ponzl mellett tisztcs-
s6gcs embereknek 5 évi rtetlet- IlM'tfsre (ingatlanra Is). KltOLL 
K. Berlin áll., paste restante.

Különtéle
Ms a készlet tart

az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgl lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehcrnemück 
remek választókban. 1 iu 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Utcai lakás
kiadó májusra Sz.cn t- 
anna-u. 30. sz. alatt, a 
Svetits mellett. Értekez­
hetni levélheti Szabó Im­
re tiszaszőllősi reformá­
tus lelkészszel.

három szoba, elő-, fürdő­
szobával, villany és víz­
vezetékkel, parkírozott 
udvarban mljusra kiadó. 
Arany János-u. 20.

Egy modern
üzlethelyiség május hó 
1-rc a piacz legszebb 
kiadó, esetleg, két rész­
ben is kiadő Érdeklődni 
lehet Hartstcin bodegás- 
nál.

A
Cscrcpcs-utczai ti), sz. 
ház eladó. Értékes laká­
sok építésére kiválóan 
alkalmas. 35 méter utcai 
front.

Egy festménnyel
díszített vaságy, gyermek 
tolókocsi, egy kis vas- 
Konyha, női kabát és 
külömbféle ruhadarabok 
eladók. Erzsébet-ut 101. 
Kapu alatt.

Bottó
Kornél féle üzletberen­
dezés eladó. Értekez­
hetni Arany János-u. 0. 
ügyvédi irodában.

Nagyságos Asszonyom!
I 'l’ls/tolottel van Szerencsem 6r-

tesltenl, hogy Hatvaii-uto.a 
36. nz. a. (kerésztépüleiben)

rre

nylloltiun. A legújabb dívni 
I szerint készítek angol és fran­

cia ndl ruhákat, úgymint :
1 kosttimöt, ragiónt, sportruhát, 

plüsskabótot és színházi kö­
penyt a legjutAnyosabb Ara­
kon'. A főváros, valamint a 
vidéki városok előkeld szalon­
jaiban szerzett sok évi tapasz­
talataim biztosítékot nyújta­
nak arra, hogy Nagyságod 
legmesszebb menő Igényelt Is 
kielégíthetem, melyre minden 
igyekezetemmel törekedni to- 

I gok. :: Nagybecsű pártfogását I kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

Téglagyárak IpMi
2000 méter hordozható vágány, váltókkal és lór- 
dltókorongokkal, nagyobb szánni billenő é.s pőre­

kocsi szabadkézből azonnal eladó.

Kérdczősktidések „Vasúti anyag 1000“ jelige alatt 
Moaae Rudolf hirdetőjébe Budapest, küldendők.

Eladó --------------
az Ajtó-utca 37. számú WfTVEIjY * 
kitűnő jövedelmező ház, I w w ■*-*■•* *
esetleg elcserélném ki­
set)!) házért, vagy szőlő­
ért. Amortizált kölcsön 
van rajta 15000 korona.
Értekezhetni Scsta-kcrt 
Poroszlai-ut 48.

Tisztelettel Értesítem a n.A. 
UflzOnségot, hogy

férfi szabómüSiBlysmBt 
Arany lános-utca 3. 
sz. alá helyeztem át-
Mérték ulán legelegánsabb 
förliruhákat a legjulányo- 
sabb árban késsfiek. Javí­
tásokat és vasalásokat log- 
olcsóbb árban v.szktizlök. 
Tisztelettel BLAU DAVID- 
Az OsztAlagy. bank mellett

Téli
nyári

urilak
parquet és tapétázva, 5 
szoba, 2 terrasz, elegáns 
fürdőszoba, angol closet; 
konyha, eselédlak és mo­
sókon y ha melléképület­
ben, nagy világos pince, 
900 öl kert fenyő-park­
kal május elsejére

kiadó.
Ugyanott szalon- é.s 
ebédlői) utó tok - 
kitűnő karban eladok.
Simonyi-ut 27.

U3B0R
literje 70 fillér.
100 literen felöl olcsóbb árak.

Kapható

Mlm-ütca4,
özv. Borossy Gyulánénál.

100 darab nieotinmentes 
csak 20 fii. Parafós 24 f. 
Arany 40 f. A Kip-Kop, 
Tiszti, Délibáb, Kolibri 
hüvelyek lerakató, a 
HARMATHY különleges­
ségi hüvelyüzletében van 
Füvészkcrt-u. 14. A Ko­
libri hüvelyt feltétlenül 
Ízlelje meg mindenki!

Üzlet
miLKA ÉS SALA PÉTBE 

lejcsolioiadék friss éike- 
zésben kaphatók a Deutsch- 
lelő lttszerilzleiekbeo

Tesclled és horgony
vaj kapható Félcgyházy 
Jánosnál.

Megbízható
keresztény embereket ke­
resek vidékről és hely- 
hői azonnal. Cim a kt- 

adóhivctalban.

Pénüaroo'mé,
ki a könyvelésben kellő 
jártassággal bir kereste- 
tik. Cim Both A. és Ta 
Kossuth-utca (>. sz.

lózan életű
ltézaspár házmesternek 
felvétetik. Hatvan-u. 16.

Rérem Doktor ur,

WMW&J

micsoda tulajdonképen
Dr. Dralle
Malattine-ja?

Zlsulall
kiadó

udvari lakás: 4 szoba, 
előszoba, fürdőszoba 
vízvezetékkel és vil­

lanyvilágítással 
felszerelve.

Irodlnak nagyon alkalmas.

Felvilágosításul!!

ÜGYNÖKÖK,
kik fadrót görfüggöny és 
ablakrcdőny képviseleté­
vel foglalkozva, vagy an­
nak képviseletét ál akar­
ják venni, kérjük cimü-

.Eoyesitett aörfBopöny- és 
"' idönyoyámal

1 mázsa
hulladékra 2.20 fillér. I 
Grünfcldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kősz'én, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982-

I Órák
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, éb­
resztő órák, éjjel világító 
számlapok, fali, inga és 
konyha órák, 14 kar. 
arany és ezüst függők. 
Női és férfi eredeti ame­
rikai dublé láncok, jutá­
nyos árban beszerezhe- 

! tők Belénycsy Sándor 
órás és ékszcrkercskedő- 

I nél Hatvan-utca 17. —
I Töredék arany és ezüst 

beváltás. 99
Falnsy Károly

polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41. 

j. Készítek min-
ajUj dcnfélo sport-
W& cipőket, vala-

mintorthopäd 
cipőket fajós 

wMHBhés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 

I műhelyemben készült 
legjobb minőségű férfi-,

49 — 1914. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Szép Sámuel végrehajtatónak Máté Já­

nos végrehajtást szenvedő ellen indított vég­
rehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az 
újabb árverést 700 korona tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a derecskéi kir. 
járásbíróság területén levő, Derecske község­
ben fekvő s a derecske! 1001. sz. betéti A fi 
sor. 6794. hrsz. szőlőnek végrehajtást szen­
vedő nevén álló '/„-ad részére az özv. Máté 
Lajosné Hegedűs Zsuzsánna javára C. 8. alatt 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fen- 
tartásával 51 korona 33 fillér, a derecske! 
1002. sz. betéti A. I. '.1—2. sor. 351, 352. 
hrsz, kert és házas udvarnak Máté János ne­
vén álló '/„ ed részére C. 7. alatt őzv. Máté 
Lajosné Hegedűs Zsuzsánna javára bekebe­
lezett özvegyi haszon élvezeti jog fentartásá- 
val 215 korona 22 fillérben és a derecske!
A f 2. sor. 12392. hrsz. szántóra 277 koro­
nában és u. a. betéti A f 1. sor. 16377. hrsz. 
szőlőre 226 koronában megállapított kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi március hó 14.
I napjának délelőtt 9 órakor ezen bíróság 

mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a k kiáltást ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek möleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Derecske, 1914. évi január hó 5-én.
Fürt s. k, kir. jbiró.

gyem

szakszerűen készít kc- 
nyévsütődék részére kc- 
nyérsütőkemenezéket és 
szakszerűen állít össze 
cserépkályhákat. Iinro-
viez György Püspökla­
dány, Főtér.

Gyomorgörce, kólika, étvágytalan­
ság éc általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

♦ HOLLANDI ♦

s Itatásit pép. , ‘Í?yCfiienűlló bőr eléréséhez,
rsonyos, egészséges és - ,-^iobb szer vörös,

«,», UM
!* *•fodrászoknál.

Georg Dralle, Hamburg-Bodenbach a

GLÜCK J. 8 E„
Königsberg, Éger mel­

lett Csehország“
beküldeni. Könnyű mcl- 

drogueriá- lékjövcdelem. I.egmaga - 
' !-, K salib jutalék. Alkalmaz­

hatóság mellett életállás.
Leveleié» minden nyelven.

.KIADÓ
Eibolthelyiség!!

Kistcmplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
eiós üzlethelyiség folyó 
év február hó t-től al­
bérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni özv. Hodánszky 
Li'pótnénál Széchenyi-u. 
27. sz. a. az utcai la­
kásban 99

Egy üveg ára 40 Ullir.

Kapható

in ultin Jiií
gyógyszertárában, Debreozenben.

S-
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■j
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CZEIZLER JENÓa GLEICHBNBERGI o

Emmaf orrás 6$ K<mstantinforrás
bevált gyógy eszköz mindennemű

V HURUT ^
ellen. — Szállítják az ásványvizkereskedések, gyógyszertárak, 

drogériák és a forrásigazgatóság.
Idény : Május 15—október. ::::::: Gloichenberg, Stájerország. siilirisl taileliaiaEgr bevált, válogatott 

legjobb és hathatós 
gyogyfüvekből gondo­
san készíteti, étvágy­
gerjesztő, emészt é st 
előmozdító és enyhén 
hashajtó liáziszcr, mely 
a mértéktelenség. hi­
bás étrend, meahülés, 

illő életmód és a bántó székrekedés, pl. 
gyomorégés, felfúvódás, fölösleges sav­
képződés és a görcsös fájdalmak ismert 
következményeit enyhíti és ólmulaeztja, a

ir.to-iile balzsam sb.
Főraktár:

Knannoi* R gyógyszerésznél, cs. ésrragner o. kű. udvari szállítónál
„A fekete sashoz“, Prag, Kleinseite

203. Ecke der Nerudag.
Postal szétküldés naponta.

Egész palack 2 K, fél palack 1 K. A 
pénz elölegos beküldése mellett 1 K 50 
f-ért 1 kw palackot, 2 K 80 f-ért egy 
nagy palackot, 4 K 70 f-ért 2 nagy pa­
lackot, 8 koronáért 4 nagy palackot, 22 
koronáért 14 nagy palackot küldök az 
osztrák-magyar birodalom bármely ál­

lom sára
Raktárak Ausztria-Magyaror- 
szág összes gyógyszertáraiban. J
Avráff ( A csomagolás

V Aö w összes részei V*** 
a törvényesen belajstromo- » ö 

zott védjegyet viselik I

a jó
emésztés által moz­
díthatjuk elő.

Hetlen-utca 21. (II. ajtó)
március 3-án Ismét kezdédlk.
Alapos, lelkiismeretes tanítás. Nyelvtan, társal­
gás, helyesírás. Kezdő és haladó csoport. A né­
met tanfolyam időtartama 4 hó, a szépírásé 1
hó. Havi tandíj 19 korona. Beiratkozás na­

ponta délután 2 órától 5 óráig.

DBBRECZEN, 
Kístemplombazár 
Kajduvármegye szállítói

Menyasszonyi kelengye, Vászon, 
Rész fehérnemű, Női divatkel­

mék, Szőnyegek
Óriási raktára!!

Szegfő Ferencz és Tsa
gépkereskedelmi vállalata
BUDAPEST.
V„ Szabadság-tér 17 

(Tőzsde-palota.)

A Max Wiedek berlini mo­
torgyár «Woten» négyüte­
mű nyersolaj motorok ma­
gyarországi vezérképvise­
lete.„VIRAGHO“

... ■■■ ■■— es újfajta, tademAnyosom késéül* ■

KÉZ- ÉS ARC-KRÉM
hßs 3

Elsőrendű s*ivógá*-mo- 
tortelepek és D \ e s e 1- 
motorok.Levélbélyeg-eket
Legmesszebbmenő jótál­
lás. Kedvező fizetési felté­
telek. Kérjen árjegyzéket.a jelenkor egészségügyileg lej

JL "W Ojm: k SSL
DBBBBOZBNI GAZDÁK BANKJA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

III. évi rendes közgyűlését
AZ IGAZGATÓSÁG1814 évi március hó 9-én délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

TÁRGYSOROZAT :
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 jelenlevő részvényes || Unatkozó hTtározathoz^taf. felmentVény m°ga 

kijelölése. ii 3. Őt igazgatósági tag választása öt évre.
2 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1913. évi üzlet- 4. Egy felügyelő-bizottsági tag választása

eredményről, a zárszámadás, mérleg, nyereség- és veszteség-számla meg- || 5. Alapszabályszerűen beadott esetleges n
Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 10. §-a értelmében részvényeiket a le neu 

Kvülést megelőzően 3 nappal az Intézet pénztáránál téritvény ellenében letenni szíveskedjenek.
J A letett részvényekről kiadott elismervény a részvételi jogosultság igazoló jegyéül szolgál.

Az eredeti mérleg, a veszteség-nyereség-számla, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlést megelőzőleg 8 napig 
helyiségében megtekinthető.
TARTOZIK _____________ ____________ Mérleg-számla.

1000000Részvénytőke............................
Tartaléktőke......................
Rendkívüli tartaléktőke 

Betétek:
Könyvbetétek .... 
Folyószámlabetétek . 

Folyószámlahitelezők . .
Szerződéses kölcsönök .
Visszleszámitolás......................
Átruházott kölcsönök
Lombard..................................
Átmeneti tételek:

Előre bevett kamatok . .
Fel nem vett osztalék .
Fel nem vett napibiztosi díj

Vegyesek.................................
Nyereség:

Áthozat 1912. évről . . .
Folyó évi nyereség .

Pénztár:
Pénzkészlet......................
Osztrák-Magyar Bank giró 
M. kir. postatakarékpénztár 
Pénzintézeteknél elhelyezve

ÉrtéKpapirók............................
Váltók:

Jelzálogilag bizto si tolt . .
Kezességi váltók 

Jelzálogkölcsönök 
Adósok folyószámlán (fedezve) 
Uvadékkölcsönök .... 
Részvényesek hátraléka 
Irodai berendezés ....
Ingatlanok.................................
Átmeneti tételek :

Előre fizetett kamatok . .
Előre fizetett házbér 
Hátralékos kamatok 
Értékpapír függő kamat 

Vegyesek.................................

52000
800014633-11 

229402 
130-85 

63215-37

60000

80273-35 
403716 -

1006978-99
26082-84 1033061-83 

52186-70 
370000 • — 
915521-91 
471825-52 

7200 —

1572326—
44234513 2014671 -13 

580625-52 
224216-86 

16940 — 
219862— 
29000"— 

364337 04

23749-59 
250 - 
669 — 24668-59

590-55
21412-73 

475 — 
16908 06 
4639-66

1336 29 
44795-99 46132-28

43435-45
411003

398'187-383981187-38
KÖVETCLVeszteség-Nyereség-számlatartozik

Kamatok:
Betét kamatok . . . .
Visszleszámitolt kamatok . 
Folyószámlabetét kamatok 
Átruházott kamatok 
Szerződéses kölcsönkamat 
Lombard kamatok . . .

Tiszti fizetések......................
Üzletköltség.................................
Házbér......................................
Adók......................................
Leírások ...........................
Napibiztosi dijak......................
Becsű dijak...........................
Nyereség -.

Áthozat 1912. évről 
Folyó évi nyereség .

173845-87 
23466-99 
46731-87 
12583 59 

624-14

53290-79 
101672-43 

7125-36 
26144 64 
12487 41 

»3-70
257252-46
65865-88

1336-29
200754-33 

16586-38 
1155908 
5700 — 

2669214 
12498-22 
2263 — 
2269-20

1336 29 
44795-99 46132-28

324454-63324454-63
Debrcczcn, 1913 deezember 31.

IGAZGATÓSÁG: A könyvelésért: Terestényl Béla, főkönyvelő.
Kovács Gyula, elnök. Polgári Bálint, alelnök.

Oyörlly István, 1I|. Kertész István, Kertész László, Kertész Imre,
Kendert Ruháid, helyettes igazgató. Pskezdy Sándor, Poigáry Jéiset, Udvarhelyt Géza.

FELÜGYELÖBIZOTTSÁG:
Koszomé Kálmán, Dr. Trocsányl Béla.

Snhajda Béla, vezérigazgató.
Dr. Bakonyi Samu, alelnök 

Br. Bay András, 1IJ. Balogh István,
Medgyassay Miklós, Nagy Sándor,

Dr. Justh János,

ivyuii.atuit noumatin v Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a toposaival szemben
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